

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos, a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, un año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

EL SEÑOR D. CAMILO ERASO ESPARZA

(DOCTOR EN MEDICINA)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 27 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su aflijida esposa doña Clara Ruiz Melendreras; hijo Camilo; padres don Eulalio (Farmacéutico) y doña Pascuala; hermanos don José (Abogado y Farmacéutico), don Jacinto (Farmacéutico), doña Resurrección y doña Victoria; madre y hermanos políticos, sobrinos, primos, tíos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 9 de julio de 1927.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HOY, A LAS DIEZ Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER. — A LAS OCHO Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL. — SANTA MARIA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA. — CALLE DE CABALLERIA, NUMERO 3.

Todas las misas que se celebren hoy en el Carmen, la de las Siervas y en el altar de los Dolores de Santa María de la Redonda, serán aplicadas por su alma.

PRIMER ANIVERSARIO D. JUAN MORALES BONA

QUE FALLECIO EN TUDELA EL 9 DE JULIO DE 1926

R. I. P.

Su viuda doña Consuelo Jiménez; hijos don Rafael, don Saturnino, doña Consuelo y doña María del Pilar; padre don Fernando Morales; hermanas, padre y hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El aniversario se celebra el día 8, viernes, a las once de la mañana, en la Parroquia de San Jorge el Real, de Tudela; así como las misas que se celebren en la misma Iglesia, de seis a doce, y las que se digan en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen; en Logroño, el día 9, de siete a once, en las Iglesias de Santiago el Real y en la Colegiata de la Redonda, así como las que se celebren en este mismo día en la Iglesia de la Enseñanza, de Tudela, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Tudela, 6 de julio de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Consejo de Ministros

Madrid, 8.—11 noche.

EL PRESIDENTE HABLA DEL DERRUMBAMIENTO DE LA REBELDIA EN MARRUECOS

A las seis menos veinte llegó a la Presidencia el marqués de Estella para celebrar Consejo.

Al ver a los periodistas, les preguntó:

«No han dado a ustedes información de Marruecos?»

Y como le dijieran que no, añadió:

«Pues yo la voy a dar, porque hay cosas muy interesantes y muy satisfactorias.»

«El cabecilla el Salliten—dijo el jefe del Gobierno—acorrado por nuestras tropas contra la frontera francesa, ha pedido clemencia a Francia, diciendo que se someterá a esa nación y que entregará sus armas a España.»

No son justos los moros con nosotros al tener represalias si se nos entregan. Claro es que saben bien que a nosotros nos han agraviado más y por eso temen que no tengamos clemencia.

«Yo ya esperaba esto, que considero como un verdadero derrumbamiento de la rebeldía, no sólo por las noticias del alto comisario, sino también por las sumisiones de pequeñas partidas en estos últimos días.»

«No hace mucho, El Laci se entregó con diecisiete bandoleros; pero quedaba El Soliden, que era quien tenía más fuerzas, porque fue quien sostuvo la campaña de Quebdana.»

«No bien expuso sus deseos de someterse al general francés Patin, éste se puso al habla con el general Sanjurjo, y éste, a su vez, consultó al Gobierno, que le ha cursado instrucciones.»

«La sumisión, desde luego, se acepta; no sabemos en qué forma. Ya he dicho que el deseo de El Salliten es someterse a Francia y entregar sus armas a España.»

EL ESTATUTO DE LOS FUNCIONARIOS

Los ministros, salvo el del Trabajo, nada dijeron a su llegada a la Presidencia. El señor Aunós manifestó que el martes se reunirá la Comisión que estudia el Estatuto de los funcionarios, para terminar sus trabajos y añadir que no tienen fundamento los temores que parece que albergan los empleados.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

El marqués de Estella dijo al salir: «He dado cuenta de todas las negociaciones en curso y de las noticias de Marruecos, que son muy satisfactorias.»

No hemos podido continuar el estudio del caso de la Transatlántica, que bien pudiéramos llamar de las comunicaciones marítimas, porque el ministro de Hacienda, que tenía que hacer una ponencia, no ha tenido tiempo de redactarla.

El propio ministro dio cuenta de un proyecto sobre la cobranza de impuestos a los terrenos marismas.

También aprobamos varios ascensos de guerra y luego la aplicación del Estatuto Municipal sobre el gramaje que deben pagar las Compañías ferroviarias, por ocupación de terrenos urbanos.

Estudiamos un expediente relativo a la fabricación del cobre y del cobalto, y, en fin, muchos asuntos.

NOTA DE LOS ACUERDOS

La nota facilitada del Consejo dice: Guerra.—Continuó el examen de recompensas por méritos de campaña.

Se acordó pasar al Consejo de la Economía Nacional el expediente acerca de la fabricación de cobre y volbalto.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes corriente.

Autorización para poner en circulación la segunda mitad de la primera serie de obligaciones.

Concesión de varios créditos auxiliares y transferencias de crédito.

Instrucción Pública.—Aprobación de un grupo escolar en Ocaña. (Toledo).

Marina.—Adquisición de un avión torpedero para la escuela de Aeronáutica de Barcelona.

Presidencia.—Se resolvió una competencia entre los ministros de Hacienda y de Fomento.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El jefe del Gobierno, en vista de las últimas noticias, recibidas de Marruecos, hizo una detallada exposición de la labor realizada, consignando y celebrando que, después de tantos esfuerzos, se haya llegado a tan felices resultados.

Continuó el examen de recompensas militares.

Por su íntima relación con los acceros, la industria del cobalto ha pedido protección.

El asunto, después de examinado por el ministro de la Guerra, se ha acordado que pase al Consejo de Economía Nacional, para que este emita su informe.

La aplicación del Estatuto municipal a la construcción de ferrocarriles urbanos, se orienta en el sentido de limitar las atribuciones de los Ayuntamientos en la imposición de tributos, con el fin de facilitar dichas construcciones.

En cuanto a la forma de cobrar los impuestos sobre las marismas, se acordó que las Empresas se dediquen a la desecación de marismas en territorios de la propiedad del Estado, serán dispensadas del tributo del veinte por 100 hasta diez años después de terminadas las obras, pagando entretanto únicamente el canon establecido.

El domingo llegará el embajador de Cuba y es probable que se firme inmediatamente el Tratado de Comercio con España.

Tan satisfactorias son las noticias de Marruecos, que el general Sanjurjo transmite la creencia de que mañana puede remitir al Gobierno el último parte oficial de Guerra.

Estos partes se venían transmitiendo diariamente desde los sucesos de 1921.

La amistad hispanobritánica

LONDRES.—Al banquete ofrecido en honor del rey don Alfonso XIII, por el Club Español, asistieron un centenar de invitados, entre los cuales figuraban el embajador de España, señor Merry del Val, el personal de la embajada y representantes de los principales intereses anglo-españoles.

El club estaba adornado interior y exteriormente con los colores españoles.

El soberano español fué ovacionado a su llegada.

Al terminar el banquete pronunciaron brindis los reyes de Inglaterra y de España.

Respondiendo al discurso del presidente del Club, el monarca español pronunció una alocución en español y en inglés, que fué muy aplaudida, felicitándose por la existencia de esta Asociación, que parece ser el símbolo de las estrechas relaciones que existen entre las dos naciones, y por las que dijo haber trabajado desde su juventud.

Cada vez que vengo añalizo traigo sentimientos y aspiraciones amistosas y la alegría que se me hace es cada vez más afectuosa.

Intentaré siempre dar una forma tangible y práctica a este deseo, y este año he ejercido toda mi influencia para que sea positivo el mejoramiento de los servicios entre España e Inglaterra. Hoy mismo he llegado a Southampton al «Reina María Cristina».

Declaro solemnemente aquí, en presencia de los españoles e ingleses que no hay amistad más profunda que la de mi nación hacia la vuestra, siempre y en todas partes.

Tratando de la importancia de una

compenetración más estrecha entre los dos países, declaró que tenía la intención de dar el ejemplo, regresando a España a bordo de dicho navío.

Quiero—dijo—que mi acto sea la demostración de mi deseo sincero de alentar cuanto pueda contribuir a unir nuestros dos países.

Se anunció a continuación que el «Reina María Cristina» había llegado por la tarde a Southampton, con 60 pasajeros, siendo recibidos por el alcalde de la ciudad, el municipio y el consúl de España.

Homenaje nacional al Marqués de Estella

Madrid, 8 de julio.

Una comisión formada por el duque de Hornachuelos, grande de España, presidente, don Francisco González, abogado, vicepresidente; don José Molina, magistrado del Tribunal Supremo; don José Rogelio Sánchez, catedrático; el barón de Vicort, propietario; el marqués de Casa Jiménez; don Jaime Chicharro, exdiputado a Cortes, y don Alberto Escobar, vocales, y secretario, don Francisco Usó García, están organizando la celebración de un homenaje nacional al general Primo de Rivera.

El proyecto de homenaje tiene los fundamentos siguientes:

Primero.—Un bastón de mando cuyo puño sea un solo brillante perfecto y limpio. Esta codiciada prenda simbolizará aquellas privilegiadas cualidades del ilustre general Primo de Rivera, porque la dureza del brillante es la firmeza de su carácter para llevar a España a su salvación sin vacilaciones ni titubeos, y las claridad y luminosidad de la joya serían el reflejo y representación de la claridad e inteligencia que preside en todos sus actos.

Este bastón de mando artístico y valioso llevarían inscritas tres fechas: la de 13 de septiembre de 1923 en que inició el resurgimiento de nuestra amada España; la del desembarco en Alhucemas con arreglo a aquel gigantesco plan trazado por el general Primo de Rivera, que le valió ser considerado como el más grande de los estrategas modernos, y por último, la del 26 de mayo de 1926, en que, como producto de aquel asombroso plan de operaciones, se entregó el reptil cobardé que tantas lágrimas hizo verter en España entera y que tantos corazones llevó a ja desolación, al luto y a la amargura.

La segunda proposición es la siguiente: De todos los conocidos trabajos y etanes debidos al general Primo de Rivera para terminar el analfabetismo en España, cuyo principal deseo es que la condición individual de ignorancia y atraso desaparezca. Pues bien: Ayudémosle en su labor y brindemos, como parte del homenaje que queremos tributarle, la institución de tres premios anuales. Cada premio podría ser, por ejemplo, de 500 pesetas, que se distribuiría entre los alumnos de las escuelas públicas en la siguiente forma: uno a la aplicación, otro al comportamiento y otro a la puntualidad.

Estos premios se entregarían con toda solemnidad el día 20 de mayo de cada año, y sería obligatorio que en ese acto hablaran los profesores y las autoridades a los alumnos acerca del origen de los premios y de la personalidad del general Primo de Rivera.

Y al igual que en Madrid, en cuanto a la cantidad de los fondos lo permitirían, se establecerían iguales premios, con idénticos fines, en todas las poblaciones donde el programa del marqués de Estella tenga arraigadas simpatías, y yo creo que son todos los de España, porque la virtud de la gratitud y de la admiración,

sólo necesitan que los ciudadanos estén abomados por los sentimientos de justicia y amor al orden y a las instituciones, y poseídos de la fe católica, que tanto ha defendido en nuestra madre patria el general Primo de Rivera.

Yo creo que de esta contextura lo son en su inmensa mayoría, pues los ásperezos de corazón son tan reducidos, tan insignificantes, que no pueden causar sombra ni entibiar un solo instante aquellos que llevan en sus venas, envueltos en su sangre la savia inyectada por el caudillo, que se propuso y está consiguiendo hacer una España grande y esplendorosa, de aquella decadida y ruinosa que se precipitaba sin dilaciones a una verdadera anarquía.

La tercera proposición es: Organizar un banquete dedicado a Su Majestad el rey, al general Primo de Rivera, al alto comisario de España en Marruecos y al jefe de la escuadra española.

A S. M. el rey, como encarnación suprema del Ejército y de la Marina, por lo que debe participar en la expansión de sus alegrías, como sufre y convive en sus penalidades y angustias. Al heroico general Sanjurjo, en quien tan exactamente cristalizó el pensamiento y deseos del general Primo de Rivera, que le hace también acreedor a que este puñado de patriotas le exprese su admiración y gratitud y de igual forma al general jefe de la escuadra española.

Los fundamentos que tienen los organizadores para celebrar este homenaje son: La paz social devuelta por el general Primo de Rivera a España; la solución del problema de Marruecos; la devolución de la autoridad a la administración del Estado y de los Municipios, y otros fundamentales beneficios, y, finalmente, la gratitud.

Con este proyecto antedicho y con justificación de estos motivos últimamente mencionados se ha editado un folleto que será repartido profusamente en toda España.

A propósito de la reforma de los Códigos

Madrid, 8.—11 noche.

«La Nación» echa pestes del régimen parlamentario

El órgano del Gobierno publica un artículo de fondo, en el cual, recogiendo algunas referencias del almuerzo de ayer en honor de la Comisión de Códigos dice: «Tema muy debatido y manoseado viene siendo el de la capacidad legal de un Gobierno que no tiene Parlamento ni quiete tenerlo, para abordar los asuntos de codificación, legislación o administración, que se salgan del carácter gubernativo y apremiante.»

«Más de medio siglo—añade—reconociendo la necesidad de reformar el Código Penal, sin realizarlo por entorpecimientos parlamentarios, bastaría para enjuiciar criminalmente esta institución y sus integrantes.»

«El Parlamento es una institución absurda incompatible con todo progreso de la obra de Gobierno, como se ha demostrado en Inglaterra y Francia y en otros países; y basta el análisis racional de su origen, composición, método electoral y funcionamiento, para predecir su fracaso y el daño que inhera a la civilización y a la vida de las naciones.»

«Los antecedentes de no haber podido aprobar el Parlamento español ninguno de los proyectos de reforma del Código Penal presentados, significan estar miles de seres humanos sufriendo condena por aplicación de leyes deficientes.»

«Si los que fracasaron ruidosamente

te intentarán entorpecer la obra de regeneración, acaso sería preciso entregar a la Justicia popular el proceso de un execrable régimen político al que el digno castigo que corresponde ha de ser la perpetua mudéz.»

Heraldo de Madrid pide una amplia información pública

El fondo del «Heraldo» se ocupa también de la reforma de los Códigos diciendo que, antes de implantar la realizada por la Comisión presidida por La Cierva, debe someterla a una amplia información pública.

Si el Código de Comercio afecta a diversas clases de comerciantes, personalmente interesados en la reforma, el Código Penal afecta a todo el mundo como ciudadano.

Tenemos en España—añade—un plantel de profesores de Derecho Penal, jóvenes y competentes, de cuya colaboración sería imprudente prescindir.

Se afirma que la firma del tratado comercial con Cuba está próximo.

Desde hace años que empezaron las negociaciones se han realizado los trabajos en términos de gran amistad y poniendo la vista en los intereses fundamentales de ambas naciones.

PAMPLONA EN FIESTAS

Pamplona, 8.—Varias horas

La alegría de los pamploneses y su buen humor, en lucha con las inclemencias del tiempo, consiguen vencerlas y aunque la madrugada es impropia de los actuales días, la animación se inicia desde las primeras horas horas de la mañana, que son amenizadas por alegres danzas de las bandas y músicas.

ENCIERRO ACCIDENTADO

La plaza de toros está «al completo» cuando suena el chupinazo anunciador de que los toros han salido del portillo de Rochapea.

El encierro de los toros de Cruz del Castillo, que habían de lidiarse por la tarde, en la llamada corrida de prueba, ha tenido una nota trágica.

Después de correr los toros su trayecto, sin ningún incidente, se quedó uno de aquéllos en el redondel, arremetiendo contra la gente y alcanzando a un hombre que se hallaba cerca de la barrera, volteándolo y corneándolo.

Conducido rápidamente a la enfermería, se le apreció una gravísima herida en el costado, que le interesa el estómago y la pleura.

Más tarde fué trasladado al Hospital, donde sigue en gravísimo estado, temiéndose que fallezca en un momento a otro.

El desgraciado individuo se llama Santiago Martínez, de 33 años, casado y de oficio albañil.

FALLECE LA VICTIMA

A las diez de la noche ha fallecido el desgraciado albañil Santiago Martínez, herido esta mañana en el encierro por un toro de Cruz del Castillo.

CONCIERTO EN EL GAYARRE

En el Teatro Gayarre, y ante un público tan numeroso como selecto, se celebró a las once y media, el primero de los grandes conciertos organizados por la Sociedad Santa Cecilia, por la orquesta de este nombre, con la cooperación del eminente violinista Enrique Iniesta y la notabilísima cantante señorita Honorita Goicoa.

El selecto programa obtuvo una irreprochable interpretación, siendo aplaudidísimos cuantos han participado en esta función musical, digna continuación de aquellos memorables conciertos de los triunfos de Sarasate.

El público ha salido del teatro satisfechísimo, augurando igual éxito al concierto de mañana.

EN LA TACONERA

De doce a una y media, las bandadas militares y los chistularis de

Tolosa han dado un concierto en el bosquecillo de la Taconera, que ha estado muy concurrido.

ANTES DE LA CORRIDA

Los cafés y bares se han visto en las primeras horas de la tarde, abarrotados de público. Era un verdadero problema indescifrable hallar una silla para saborear el moka.

A la hora del partido se han descomulgado un poco estos establecimientos, yendo mucho público al Frontón Euskal Ja.

También la feria de ganados se ha visto muy concurrida en los ratos que la lluvia permitía abandonar los sitios cubiertos.

LA CORRIDA DE PRUEBA

Durante todo el día ha estado lloviendo unos ratos poco y otros mucho.

No obstante se ha aprovechado un momento de claridad, y a las cinco y media ha comenzado la segunda corrida de ferias, llamada de prueba, liándose cuatro toros de Cruz del Castillo, de Toledo, por las cuadrillas de Márquez, Marcial Lalanda (que sustituye a Zurrijo), Agüero y Rayito.

La entrada, a causa del tiempo, no pasa de regular, tirando a mala.

Al salir las cuadrillas artala una bronca gorda contra Márquez y Rayito por sus faenas de ayer.

Primero. Feo y cornalón.

Márquez lancea distanciado. Después ha arreglado la cosa con tres capotazos que se han aplaudido.

El toro toma tres varas por una caída y un caballo.

Rayito hace un buen quite que es aplaudido por los apretado.

Márquez banderillea clavando tres pares, dos buenos y uno regular. Dos han sido el cuarteo y uno sesgado por tablas.

A la muerte llega el toro bastante manso.

Márquez trastea distanciado y por la cara para media atravesadísima.

Luego con un pánico loco da tres trapezos más y suelta un pinchazo muy atravesado, perdiendo la mulleta y la vergüenza. Otros pares más, en cualquier forma, un pinchazo en el cuello y nueve intentos de descabello. El diestro oye un aviso y una bronca indescriptible.

Segundo. Lalanda intenta fijarlo y no hace nada de particular.

El toro se arranca de largo y toma cinco varas por cuatro caídas y tres caballos. En una caída al descubierto hace el quite el caballo, pues los matadores no se habían preocupado del piquero.

Lalanda trastea con grandísimas precauciones y larga unos cuantos trapezos malos para un pinchazo feo.

Signe muleteando por la cara y caza al toro de media atravesadísima. (Mitosos pitos).

Tercero. Agüero torea de capa bien sin pena ni gloria, pero valiente.

Toma el toro cuatro varas, derriba tres veces y deja un penco para el arrastre.

El toro ha sido tardo y manso, pero se ha tapado con su poder.

A la muerte llega muy difícil. Además está lloviendo.

Agüero da cuatro o cinco pasos para alinear y pide permiso al público para entrar a matar, cosa que hasta ahora no habíamos visto. Contesta el gentío afirmativamente y el diestro suelta un pinchazo. Más pasos, otro pinchazo, media estocada y un descabello a la primera. (Pitos y pitmas).

Cuarto. Rayito da media docena de verónicas muy buenas, muy buenas, ciñéndose una cornalón.

Luego hace un quite preciosísimo. El primer tercio se compone de cuatro trapezos, echándole los caballos encima, una caída y un caballo muerto.

Rayito dibuja otro quite precioso.

El toro pasa al último tercio, mansureando y Rayito no la perdía con él. Ha hecho una faena magnífica y se le ha dado a dar pinchazos trayendo y a la media vuelta.

Pone fin a su desdichada labor con otro pinchazo magnífico y media estocada delantera. Entre muchos pitos se oye alguna palma.

LLUVIA Y FRIO

El tiempo sigue muy malo. Hoy

Doctor Sáenz Badillos y Hermano

Médico y DENTISTAS.—Rayos X

Mercado, 27 y 29. Teléfono 268. Imprenta, 2

TEATRO MODERNO

EXTRAORDINARIAS SECCIONES DE CINE

HOY, SABADO, 9 DE JULIO

A LAS SIETE Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y MEDIA

Estreno de la extraordinaria superproducción en siete partes

El último varón sobre la Tierra

Se trata de una fantasía futurista, cuya acción acontece en Nueva York en los próximos lustros, la cual revela gran ingenio.

La soledad de un hombre entre tanta y tanta mujer, da ocasión a una serie regocijante de incidentes llenos de gracia y humor, que entretienen, interesan y regocijan hasta más no poder.

Completará el programa una bonita PELICULA COMICA.

PRECIOS (incluidos los impuestos).

Butaca de palco o patio, una peseta. — Entrada general, 0'35.

do a intervalos y haciendo bastante frío.

Ahora sigue la lluvia y en la Plaza del Castillo hay mucha animación, pero la gente está refugiada en los soportales.

En los teatros hay grandes entradas.

LA CORRIDA DEL DIA

La corrida de mañana (hoy, sábado), ha despertado gran expectación, hallándose ya toda la plaza vendida.

Se lidiarán toros de Pablo Romero, por Belmonte, Lalanda y Niño de la Palma, estos últimos en sustitución de Sánchez Mejías y Zurito.

A. GORROCHATAGUI.

MAQUIAVELO

En el artículo que dedica a su «apoteosis» Juan M. Zapatero, todo marcha bien, como corresponde a su pluma, que es como decir su talento y figura de espíritu. Sólo que llega a un punto de «duda fundamental», en el que presenta a la *Legenda* como perpleja entre sí tener a su hijo —el tratadista— como católico convencido o como apóstata y blasfemo. Y Zapatero, que es aficionado a terminar sus artículos con interrogaciones que no contesta, dice esta vez en su apoteósico: «¿Podría ser libremente, justamente, sin la más leve nébula, oír cristianamente por su alma?» Y creo que no hay derecho a preguntarle, ni menos a que lo pregunte persona tan culta y tan viajera.

No es que se pudiera, es que se puede rezar cristianamente por Maquiavelo y en lugar bien sagrado y venerado. En Santa Croce (La Santa Cruz) de Florencia, en «la más imponente de todas las iglesias de monjes mendicantes» que existe; es aquel santuario de hombres ilustres florentinos que contiene la tumba de Miguel Ángel, que contiene la de aquel «libertino» a quien llamaron el «Aretino» y en donde yace Rossini y en donde si no está Dante, porque Ravenna no soltará su cuerpo glorioso, está su estatua, en que se dice al que se para a contemplarlo: «Omate *Madissimo poeta!* Y de igual modo se honra a Maquiavelo con los brazos monumentales que talló o cinceló *Salmizani (1787)* y con la inscripción (no al alcance de todos los sectores, pero sí de todas las guías) que dice: «Tanto *nominum nullum par elo-gium».*

Si la Iglesia no ha tenido inconveniente en acoger en lugar sagrado estos restos del clásico escritor, ¿deben los que, como Zapatero, se ufanan en no disociar de sus doctrinas, dudar en que se puede libremente, justamente, sin la más leve nébula orar cristianamente por su alma?

Si tan pecador fué, y Zapatero cree en el poder de la plegaria—que sí cree—más debería de rezar por él, puesto que más lo necesitaba. Pero si sus escrúpulos eran los de rezar por el apóstata y blasfemo, ¿qué escrúpulos puede tener si la Iglesia, que podría tener la autoridad de señalarlo a la excomunión con esas doctrinas, lo acoge, lo guarda, lo reverencia en el lugar de peregrinación de los fieles, sin reparo alguno?

El por qué lo mantiene en su seno y lo exalta, sería cuestión de investigarlo, porque ayudaría en casos análogos a contener lenguas y juicios que no se detienen ante un complejo que les resulta un misterio o que no ponen por encima de su pequeñez la piedad o la caridad de que tanto oyen predicar y tan difícilmente practican.

El señor Zapatero tiene talento para investigar. Le brindo el tema

ENFERMEDADES DE LOS OJOS F. Fernández Heredia

Oculista diplomado del Instituto Oftálmico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisiere, de París, y Saint-André, de Burdeos

Imprenta, 2, Logroño. Los martes, Hotel Suizo.—HARO

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 31 y de 2 a 4. Breñón Herreros, 12

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta diaria de diez a doce Cuatro Esquinas. CALAHORRA

y, si lo acomete, seguro estoy de aprender en cuanto lo deponga, pues siempre aprendo en sus artículos, a los que este reparo opuesto en el info no puede restarle brillantez ni mérito.

M. SALVADOR.

EL COMUNICADO OFICIAL DE MARRUECOS

Da cuenta de la sumisión de un ca-becilla con 700 u 800 partidarios

Madrid, 8.—It noche.

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche, dice lo siguiente: «El general en jefe comunica lo siguiente:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—Me ha trasladado a Bab Taza con mi Cuartel general para dirigir la última fase de la operación proyectada.

La fracción de Beni Salah ha enviado representantes a este campamento solicitando la sumisión al Majzen, quedando únicamente en las faldas de Tanraia algunos grupos de rebeldes, acudidos por jefes de escaso relieve.

Me propongo operar para reducir estos restos que quedan de la rebeldía y ocupar el terreno que pueblan.

El Selliten con sus partidarios y familia, en número total de 700 a 800, ha hecho su presentación en la zona vecina al mando francés.»

ZOTAL

AHUENTA Y MATA LAS PUL-GAS, CHINCHES Y MOSQUITOS LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

La vuelta a Francia

LA 16.ª ETAPA

NIZA.— Se ha celebrado la 16.ª etapa de la Vuelta a Francia entre Niza y Briançon, con un recorrido de 275 kilómetros.

La salida se dio en línea a todos los «roturiers», tomándola 44 corredores, de ellos 18 agrupados y 26 aislados. La salida tuvo lugar en el Paseo de los Ingleses, asistiendo mucho público a pasar de ser a las cuatro de la mañana, hora en que salieron, bastante intempestiva.

El horario probable para el paso por el primer control de Thézier (65 kilómetros), era a las seis de la mañana, pero hasta las 7'15, o sea con un retraso de una hora y cuarto, no ha pasado el primer corredor. Este era Frantz.

A las 7'20 pasó un pelotón de 25 corredores que iban a todo pedal para poder alcanzar a Frantz. Conducía este pelotón Héctor Martín.

Inmediatamente iban los hermanos Magne (Pierre y Antonio), el aislado Touzard, Gordini, etc.

La clasificación de esta etapa ha sido:

- Primero. Verahége, en 12 horas, 56 minutos y 4 segundos.
- Segundo. Frantz, en 13-2 y 35.
- Tercero. Ammet.
- Cuarto. Devaele.
- Quinto. Le Ducq.
- Sexto. Magnen.
- Séptimo. Delaney.

MAS INFORMACION TELEFONICA

Madrid, 8.—Varias horas.

NOTAS PALATINAS

El día 14 saldrá para San Sebastián la reina doña Victoria con algunos de sus hijos, quedando únicamente en Madrid el príncipe de Asturias, que esperará a su padre que tiene anunciado su regreso a la corte para el día 19.

El día 20 presidirá el monarca un Consejo en Palacio y quizá la misma noche salga el rey y el príncipe de Asturias para San Sebastián. El príncipe de Asturias vino ayer de La Granja para saludar a su madre.

Después marchó a la Casa de Campo, donde almorzó con sus hermanos, pasando allí el resto del día.

La reina doña Victoria recibió a varias damas de la aristocracia.

LO QUE DICE LA «GACETA»

Entre las disposiciones que hoy publica este diario figuran las siguientes: Admitiendo la dimisión de su cargo presentada por el gobernador civil de Cádiz don Luis Losada Ortiz.

Nombrando para sustituirle al capitán de navío, en situación de reserva, don Antonio Gastón Cubells.

Aprobando diversas cartas municipales.

Idem el reglamento para intervención de los establecimientos dedicados a la destilación y refinación de petróleo.

Dando gracias a directores y profesores de la Escuela Central de Gimnasia de Toledo por el éxito alcanzado en el curso de educación física.

Constituyendo una Junta económica en los Institutos de segunda enseñanza, que será presidida por el director.

Creando, bajo la inmediata dependencia de la Dirección general de Abastos, una Inspección central de estos servicios. La desempeñarán los secretarios de las Juntas provinciales de Madrid, Barcelona y Valencia, y el jefe de Estadística de la Dirección general. Tendrán carácter de delegados especiales. Después de las inspecciones que realicen, propondrán las variaciones que les parezca. Percibirán 500 pesetas mensuales para gastos.

Disponiendo que por el Ministerio de Instrucción Pública se invite a las Academias de la Historia de Bellas Artes, de Ciencias Exactas y de Ciencias Morales, para que designen representantes que asistan a las reuniones que celebre el Consejo de «ance» de la Exposición general Española cuando haya de tratarse de cuestiones culturales.

LA REFORMA DEL CONTRATO CON LA TRASATLANTICA

Hasta dentro de dos o tres Consejos no acometerá el Gobierno el examen de la reforma del contrato con la Compañía trasatlántica, porque antes tiene que ser estudiado por varios Ministerios.

PARA EL PROXIMO PLENO DEL CONSEJO DE GUERRA

Para el próximo pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se resolverá sobre la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria a las madres y viudas de los muertos en campaña.

EL HOMENAJE A GUIMERA

BARCELONA.—En el teatro Olímpico se ha celebrado una velada homenaje a la memoria del insigne dramaturgo catalán Guimerá, representándose su obra «María Rosa», desempeñando los principales papeles la Xirgu y Borrás.

La obra y los artistas fueron ovacionados.

DEL TRATADO CON CUBA

Probablemente el lunes o martes se firmará el tratado de comercio de España con Cuba.

El nuevo tratado contiene un gran margen protectorista para la mayoría de los productos españoles, mediante determinadas compensaciones.

Respecto al azúcar, las importaciones que se autorizan no perjudicarán a los industriales remolacheros españoles.

El tratado tiende a mantener las más estrechas relaciones comerciales entre ambas naciones, protegiendo la industria nacional todo lo posible y procurando ayudar a resolver la gran crisis que se siente ahora en Cuba.

RELIGIOSA ARISTOCRATA

La señorita Cristina Arteaga, hija de los duques del Infantado salió anoche para París, donde ingresará en un convento de Religiosas Benedictinas.

Los periódicos dedican extensos comentarios a la decisión de la señorita Arteaga, no justificándola, ya que por su situación, talento y brillante carrera, podía considerarse como una niña mimada por la fortuna.

Hacen resaltar que en su magnífico libro de poesías, la idea que inspira a sus mejores composiciones es precisamente el amor humano.

Después de lamentar la decisión de tan distinguida señorita, esperan que una reflexión más profunda y detenida la reintegre al mundo.

UN TENIENTE CORONEL ATROPELLADO HOY POR UN AUTO

Al salir de la charlotada celebrada anoche, un automóvil, que se dio a la fuga, atropelló al teniente coronel de Artillería don Manuel Salas, causándole heridas de carácter gravísimo.

Fue conducido rápidamente a la Casa de Socorro.

MEJIAS DIRIGIRA LA PUBLICACION DE NOVELAS CORTAS

Continúa asegurándose en Madrid que el hasta hace pocos días matador de toros Ignacio Sánchez Mejías, se propone adquirir en propiedad una conocida Casa editorial que, aparte de otras labores de más fuste, se dedicaría a la publicación de novelas cortas.

Los que dicen estar bien enterados de los proyectos editoriales de Sánchez Mejías, llegan a asegurar que el precio de la adquisición del negocio ha sido fijado en cinco mil duros y que será el propio extorero y comediógrafo, todavía inédito, quien dirigirá el negociado y quien marcará la orientación literaria a seguir por la Empresa.

Lo que parece confirmado es que Emilio Thuillier, el popular primer actor de la Compañía de Lara, está decidido a estrenar próximamente en Santander la primera obra teatral compuesta por don Ignacio Sánchez.

UN PERIODISTA Y EMPRESARIO DE TEATRO MUERE DE HAMBRE EN UNA ALCANTARILLA

Un telegrama de Mérida da cuenta de que en una alcantarilla de la carretera a Zafra, ha sido hallado el cadáver de un hombre pobremente vestido.

Fué identificado, resultando ser el de Alvaro Enciso, de Madrid, que llevaba algún tiempo en varias modestas compañías de teatro y que anteriormente fué periodista en La Tribuna.

Hace algunos días que su estado era tan desesperado que vivía implorando la caridad.

La diligencia de autopsia ha certificado que falleció de inanición.

La Sociedad de Actores ha declarado que nunca perteneció Enciso a ella, sino que se dedicó por su cuenta a formar compañías con las que trabajaba por los pueblos.

Cuando últimamente estuvo en Madrid explotó un negocio artístico y fué empresario del Salón Venecia, en la Glorieta de Bilbao.

La mala suerte en los negocios lo llevó a la miseria y al fin que ha tenido.

ACCIDENTE DESGRACIADO

BARCELONA.— Comunican de Lérida que en la carretera de Font de Sert una camioneta propiedad de Antonio Piquer volcó a causa de un falso viaje, cogiendo debajo a un hijo del dueño, llamado Enrique, que falleció a causa de las heridas recibidas.

UNA MUJER QUE LLEVABA DOCE AÑOS SEQUESTRADA POR UNA HERMANA, PARA HEREDAR

CASTELLÓN.—En la calle del Bajá de Tetuán, los vecinos tuvieron sospechas de que en una de las casas se hallaba secuestrada una mujer.

El rumor llegó al Juzgado, que se ha personado en la casa número 33 de dicha calle, descubriendo en una habitación infecta, a una mujer llamada Matilde Vives, que se hallaba fanática y completamente estenuada.

Matilde es casada, pero hace muchos años está separada de su marido que se encuentra en Francia.

El secuestro lo hizo una hermana de Matilde, llamada Carmen Vives, que desde hace doce años tiene a aquella cerrada en la habitación, esperando a que muriera para disfrutar una pequeña herencia que les dejó su padre.

NO SE ENTIENDEN LOS DE LA CONFERENCIA DEL DESARME

GINEBRA.— Los esfuerzos realizados para que tuviera un final satisfactorio las conferencias del desarme naval, no han dado resultado.

Por el contrario, puede decirse que los delegados se separaron sin haber adelantado un solo paso en la solución del asunto.

Se multiplican las gestiones para un acuerdo, pero éste no llega, ni siquiera se vislumbra su posibilidad.

He aquí las líneas generales de las bases a que habrían de amoldarse los delegados.

Mantenimiento del statu quo en todas las categorías de cruceros hasta 1931, fecha en la cual los acuerdos de Washington, serán revisados.

Registro de los acuerdos de Ginebra acerca de destroyers y submarinos.

El complemento del problema naval será estudiado en 1931 por todos los firmantes del Tratado de Versalles.

CHAMBERLAIN VA A LONDRES PARA ABRAZAR A SU MADRE

LONDRES.— Chamberlain ha llegado al aeródromo de Croydon, haciendo el viaje por vía aérea en el «Mia Colombias», acompañado del aviador francés Drohium.

Al aterrizar fué abrazado por su anciana madre, que había venido de Nueva York, y por muchos amigos, con los que permanecerá aquí varios días.

El «Mia Colombias» volvió a elevarse poco después, tripulado por Drohium, llegando al atardecer a Le Bourget.

Chamberlain ha repetido su decisión de regresar a Nueva York, em-

CLINICA DENTAL GONZALEZ

RAYOS X

CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.º

barcado. En cambi, Levine, quiere hacerlo en el «Miss Columbia», pues tiene plena confianza en la pericia de Drohium.

Este ha sido objeto en Londres de grandes muestras de afecto y simpatía.

PRACTICAS DE VUELOS NOCTURNOS

PARIS.— Dicen de Le Bourget que el avión de transporte habilitado para vuelos nocturnos que partió de Marsella a las ocho y cuarto de la tarde pilotado por el aviador Bajac, llegó al aeródromo de Croydon (Londres) a las 6'18 de la mañana siguiente.

Había hecho escala en Lyon a las 22'05, volviendo a salir a las 22'25, y en Le Bourget, de 2'55 a 3'40 de la madrugada.

Este viaje de noche, que ha tenido feliz éxito, forma parte de una serie de vuelos de ensayo propuestos por los técnicos para estudiar las condiciones de esta clase de vuelos.

EL PRINCIPE DE GALES, EN PARÍS

PARIS.—El príncipe de Gales ha llegado esta mañana a París.

Después de la recepción protocolaria se trasladó al Hotel Maurice, cambiando de ropa y marchando a jugar un partido de tenis.

Al mediodía almorzó con el presidente de la República.

Después asistió a la colocación de la primera piedra del edificio de Estudios Ingleses en la Ciudad Universitaria, construyéndose a continuación del pabellón belga.

A este acto asistieron también los señores Poincaré y Herriot.

Después ha vuelto a encontrarse con el presidente de la República para asistir a la inauguración de una exposición histórica organizada por la Universidad de París con motivo del tercer aniversario de la creación de la Sorbona por Richelieu.

Ha cenado en la intimidad y ha marchado después a Versalles para asistir a una fiesta en su honor.

NO QUIEREN QUE VUELE BYRD AL POLO SUR

NEUVA YORK.— Los fundamentos en que se apoya la negativa a que el aviador Byrd efectúe su proyectado vuelo al Polo Sur, han sido transmitidos al citado aviador en una carta en la que se le dice que puede prestar grandes servicios a la aviación militar americana, formando excelentes pilotos e inculcándoles sus amplios conocimientos.

«Sois de una gran competencia aeronáutica—dice— y nos es necesario que instruyáis a los demás. Usted ya sabe bastante.»

VEINTE MIL EXCOMBATIENTES YANQUIS A PARÍS

NEUVA YORK.— El día 3 de junio llegó a 12.305 inscripciones la lista para la peregrinación de los legionarios americanos a Francia, con motivo de las fiestas de la Legión.

La inscripción se cerrará esta semana, no alcanzando probablemente a los 30.000 viajeros, pues se supone que el número de inscriptos no pasará de 20.000, para lo cual se considera suficiente con 22 trasatlánticos. El primero será el «Lancastias», que partirá el próximo 22 de agosto, llevando a bordo a los delegados de la peregrinación, que piensan estar en París antes del comienzo de las fiestas.

PARIS.—El Gobierno se propone declarar día festivo el 19 de septiembre, señalado para la llegada de los 20.000 legionarios americanos. También presentará el Gobierno a la Cámara un proyecto solicitando un crédito de tres millones de francos para los gastos de la recepción.

LOS NORDISTAS CHINOS TOMAN TSIN-TAO

SHANGHAI.— Por informes de origen inglés se sabe que los rebeldes se han apoderado de Tsin-Tao, confiándose en que las tropas leales, muy superiores en número, recuperen la plaza, por haber comenzado un fuerte contraataque.

ACUERDOS DE DESEMBARCO POR LAS POTENCIAS

SHANGHAI.— Los cónsules de Norteamérica, Japón, Alemania e Inglaterra en Tsin Tao, han acordado, en reciente reunión, el desembarco en dicha plaza de fuerzas norteamericanas y en el envío a la misma de un contingente de marinos británicos de los concentrados en Shanghai.

CONSTANTINOPLA CAMBIA DE NOMBRE OTRA VEZ

CONSTANTINOPLA.— Se dice que en memoria de la visita de Mustafá Kemal, la primera que ha hecho desde que es jefe de Estado, Constantinopla cambiará de nombre otra vez, abandonando también el antiguo de Estambul y tomando el de Kemal, en honor al jefe de la nueva Turquía.

EL MAYOR VOLCAN DEL MUNDO, EN ERUPCION

HILA (HISLAS HAWAI).—El Kilanea, que es considerado como el mayor volcán del mundo, ha comenzado el jueves a entrar en erupción. La lava líquida que arroja iba acompañada de gigantescos chorros de gases incandescentes.

El cráter tiene doce kilómetros de circunferencia.

La erupción dió comienzo poco antes de amanecer.

MUERTOS EN UN CHOQUE DE TRENES

BUENOS AIRES.— Un tren, en el cual viajaban los profesores y alumnos de la Escuela Militar Chilena que han participado en la fiesta nacional argentina, ha chocado con otro, resultando a consecuencia del accidente 10 personas muertas y 40 heridas.

Entre los muertos figura el director de la expresada Escuela.

CUARENTA PERSONAS FUSILADAS SIN PROCESO

BERLIN.— Se confirma que los *Geis* tamiento de la Tcheca, especialmente organizado para misiones disciplinarias, ha recibido de Moscú la orden de trasladarse a Kuban (Rusia meridional) para aniquilar un pequeño cuerpo antirrevolucionario, formado por un antiguo oficial cosaco, el teniente Blesnow.

Los partidarios de éste, completamente copados por sus adversarios diez veces más numerosos, combatieron valerosamente hasta morir todos.

El teniente que estaba gravemente herido, se mató de un tiro de revólver para no caer con vida en manos de sus enemigos.

Se han practicado numerosas detenciones en toda la región.

Cuarenta personas han sido pasadas por las armas sin haber sido juzgadas previamente.

12.000 OBREROS DETENIDOS

RIGA.— Algunas viajeros que han llegado a esta capital procedentes de Moscú afirman que desde el asesinato del ministro bolchevique en Varsovia han sido detenidos en los distritos industriales de la capital rusa unos 12.000 obreros.

EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS.—La sesión celebrada por la Cámara para tratar de la reforma electoral se ha prolongado hasta esta mañana a las siete.

La enmienda en que se pedía la representación proporcional ha sido rechazada por 295 votos contra 176.

EL PRINCIPE SIGISMUNDO CAE DEL CABALLO Y SE MATA

LUCERNA.—El príncipe Sigismundo de Prusia ha sufrido un grave accidente que le ha ocasionado la muerte.

El príncipe Sigismundo, que es un gran jinete, y que el domingo último se había clasificado el primero en las carreras de caballos, tomaba parte en una nueva carrera, cuando fué lanzado por el caballo, con tal ímpetu, que sufrió lesiones gravísimas, a consecuencias de las cuales ha fallecido.

El príncipe Sigismundo era sobrino del kaiser y capitán del segundo regimiento de Húsares de la Guardia.

Tenía en la actualidad 36 años.

Trilladoras "PARDO"

MONTADAS TODAS SOBRE ROZAMIENTOS DE BOLAS Rendimiento 1.000 kg. por hora. Consumo de fuerza, 12 H. P

Muy a propósito para ser accionada por el tractor FORDSON Digirirse a Pardo y Comp.--PAMPLONA

Las Aguas de Corconte

son las mejores de Europa para la curación de las enfermedades del riñón y artritis. Son infalibles para curar en poco tiempo los cólicos nefríticos.

CORCONTE ofrece buena estancia y trato comedido desde 8 pesetas. Usted puede curarse y pasar un verano delicioso con lo que ahorra dejando de usar drogas, que no le producen ningún resultado.

Temperada oficial: Del 1.º de Julio al 1.º de Septiembre. Pida usted detalles y folletos a D. Juan Correa, Santander.

Avisos y Noticias

Tampoco ayer se pasó sin lluvia. No fué mucha el agua que cayó; pero sí la bastante para dar la sensación de que todavía nos hallamos en el mes de marzo.

Por otra parte, la temperatura no pasó de 23 grados al sol y 20'4 a la sombra habiendo descendido hasta 10'8 en la madrugada.

La lluvia, que comenzó a caer a las cinco de la tarde y que a intervalos duró hasta cerca de las nueve, bien que gotando nada más, no impidió que se celebrara con bastante animación el concierto musical en el paseo del Príncipe de Vergara.

El barómetro continúa muy bajo. Señaló por la mañana una presión de 723,7 milímetros y subió por la tarde cinco décimas.

A los toros de Pamplona

El próximo domingo, día 10, a las nueve de la mañana, saldrá un coche de la Empresa de Simeón Murga, del Café Hijelmo, con asientos de ida y vuelta para Pamplona, al precio de 15 pesetas uno, regresando después de la corrida. Este viaje se hará siempre que el número no baje de 15, y desde esta fecha se expenden billetes en dicho establecimiento por el administrador de la misma.

Logroño, 7 de julio de 1927. El administrador, Blas Barrio.

Probando el Café «EL CONQUISTA DOR» va no se toma otro.

DERBY — DERBY — DERBY
DERBY — DERBY

Artículos de mercería

PAQUETERIA, BISUTERIA Y GENEROS DE PUNTO PROXIMAMENTE

CASA HONORIO

Como ya les dijimos a ustedes ayer, hoy se proyectará en el Teatro Moderno una «fantasía cinematográfica» de lo que ocurrirá si dentro de unos años la mitad femenina de la humanidad se encontrara con que en un bosque había quedado un único representante de lo que fué el sexo dominante. La ópera «El último varón sobre la tierra» es francamente regocijante, llena de gracia y de humor. No se trata de una cosa burda y grosera, sino de una «fantasía» frívola, pero graciosa y amena que en ningún momento peca de atrevimiento inadmisibles.

La película ha gustado mucho en todas partes y gustará, seguramente, aquí también.

MAQUINITAS PARA MELENAS
MAQUINAS PARA AFEITAR

HOJAS Y PEINES
CASA AMALRIC

MARQUES DE VALLEJO, NUM. 6.

ENFERMEDADES de la INFANCIA

CALVO MARIN

Tel.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ, OIDOS.

SALMERON, NUM. 8, 2.º

PIEL Y SECRETAS

JOSE MONTERO

MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

El Café «EL CONQUISTADOR» se abre a las 10 de la mañana.

No se celebró ayer mercado de granos, y en el de tarde, verificado en los terrenos de San Francisco, la animación no pasó de regular, pues se pusieron a la venta 137 toneladas, de las que aún quedaron algunos por colocar.

Los precios de venta fluctuaron entre 35 y 55 pesetas ejemplar, conforme al tamaño y clase.

VENDO CASA, derecha o izquierda, con seis pisos, que produce 300 pesetas mensuales, en el precio de 45.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.—Logroño.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

VARA DE REY, 3.-2.º

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

VARA DE REY, 3.-2.º

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

VARA DE REY, 3.-2.º

Medias Platino

Las mejores. Gran resultado

CASA SAENZ Y PIUDO

Dolorosa solución ha tenido, con la muerte, la enfermedad que padecía nuestro joven paisano el doctor en Medicina don Camilo Erasó Esparza, hijo del farmacéutico don Eulalio, que se ha malogrado, tristemente, a los veintisiete años de edad, cuando tanto podía esperarse de su amor a la profesión y de la singular brillantez y aprovechamiento con que realizara sus estudios.

La noticia de su fallecimiento causó honda pena en los muchos amigos del finado—sus dotes de carácter lo hacían muy estimable a cuantas personas lo trataban—y en los que en gran número cuenta su familia, y el duelo general y sincero se manifestó hoy de modo ostensible en los actos funerales que han de verificarse.

Participando en el sentimiento que en la numerosa familia ha causado la desgracia, hacemos expresión de nuestro pésame a la viuda e hijo del finado, y a sus padres y hermanos, a los que deseamos sirva de consuelo a su pena la seguridad de que son muchas las personas que cordialmente le ayudan a sentir.

HOTEL ALZOLA

PROXIMO AL BALNEARIO

Pensión completa desde 11 pesetas.

Propietario

GOSME CHURRUA

Teléfono 404. — Alzola (Guipúzcoa).

DERBY.—TORPEDO 4 PLAZAS,

TUDO LUJO, 7,60 PESETAS.

MUEBLES

ECONOMICOS Y DE LUJO

Cachorros de Talavera, Manises, Córdoba, Granada y Extranjero. Figuras, macetas, jarrones, jardineras, búcaros.

Casa Fernas.—Portales, 20, Logroño.

DOCTOR LOYOLA

Partos, Matriz, Niños.—Bretón, 6, 1.º

En conferencia telefónica que ayer celebraron con el presidente de la Diputación don Enrique Herreros de Tejada, le anunciaron su visita para hoy, a fin de tratar del ferrocarril de Pamplona a Logroño, varios miembros del Comité Ejecutivo del mismo, domiciliado en Bilbao.

La entrevista se verificará en la Diputación y a ella han sido invitados por el señor Herreros de Tejada, el alcalde señor Elizalde y el presidente de la Cámara de Comercio señor Martínez Zaporta.

La Compañía de Maderas. — Bilbao

Oficinas y Fábrica, muelle Churrúa,

Apartado núm. 44.

Medias y calcetines

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PROXIMAMENTE

Casa Honorio

CONSERVEROS

Agente comercial colegiado desea representación de fábrica importante. Diríjase a J. García, Amistad, 2, 1.º, BILBAO.

CAFE

Poco cuesta el probarlo, en la seguridad de que, haciéndolo una vez, se toma siempre.

CAFE EXPRESO, 0'30 TAZA

BAR «EL CANTABRICO»

La vista de la causa señalada para ayer en la Audiencia, en la que aparecen procesadas por el Juzgado de Calahorra, Eulalia San Segundo y Carmen Abellán Campos, como autoras de un supuesto delito de estafa, no pudo celebrarse por incomparecencia de las procesadas.

La Sala acordó la prisión de las dichas, que están en libertad bajo fianza.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

El jefe de la Guardia Municipal señor Muro, sometió ayer a la sanción de la Alcaldía tres denuncias, una de ellas por circular con un automóvil llevando excesiva velocidad.

SU ABUELITA

SU MAMÁ

Y VD. SEÑORA!

han comprado siempre la

LEGIA CONEJO

Es la PRIMERA que salió al mercado
Y la ULTIMA que quiere V. conocer

El alcalde de Enciso nos ruega publicásemos la siguiente aclaración:

«Enterada esta Alcaldía del contenido de la crónica publicada por el correspondiente de LA RIOJA en esta villa, en el número correspondiente al día cinco del actual, Sección de Arnedo, «Enciso», reputa de falso el concepto que indica haciendo saber al público que en esta villa se hace vivir con la hora extraoficial con perjuicio principalmente de Correos y demás comunicaciones.

Es preciso saber que el reloj público de esta villa rige normalmente con la hora oficial y todos los servicios públicos se rigen por el mismo, aparte de los horarios que a Telégrafos, fije la Dirección correspondiente.»

DERBY.—CONDUCCION INTERIOR, GRAN LUJO, 8.500 PTAS.

ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Ayuntamiento de Peñacerrada VACANTE DE MEDICO

Por dimisión del que la desempeñaba, y previo acuerdo del Ayuntamiento y la Mancomunidad del partido médico de esta villa, se anuncia vacante la plaza de médico titular e inspector municipal de este Ayuntamiento, con la dotación anual de 1.375 pesetas por ambos cargos y 4.625 por contrato igualatorio con los vecinos de este Ayuntamiento y los de los pueblos de Foraza y San Martín.

Los aspirantes deberán ser Licenciados en Medicina y Cirugía y figurar en el Cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad, y deberán dirigir sus instancias, documentadas, al alcalde de este Ayuntamiento, durante el plazo de quince días, a contar desde la inserción del presente en el «Boletín Oficial».

Peñacerrada, 1.º de julio de 1927.

El Alcalde, Juan de Ocio.

Más donativos recibidos en el Centro de Protección de Chauffeurs para la fiesta de hoy:

Don Daniel Treviano, 10 pesetas; don Ricardo Arbella, 5; don Víctor Fournel, 5; don José Aguilera, 5; don José Estefanía, 5; don Francisco Martínez, 5; don Saturnino Aragón, 10; don Francisco Pando, 5; don Angel Suiis, 5; don Jenaro Larrucea, 10; don Román Maguregui, 10; don Tomás Martínez, 10; «Motocicleta LO. 2409, 2; don Basilio Gurrea, 5; don Julio Orive, 10; don Fidel Cabredo, 10; don Vicente R. Paterna, 10; don José Bermejo (Agencia Opel), 15; don Jacobo Gassetat, 25; don Gonzalo Sáenz, 10; don José María Angulo, 5; don Celso Rubio, 25; don Jerónimo Rodríguez, 5; don Emilio Casas (hijo), 2.

Don Leandro Sáenz (Montemar), una caja de botellas de champán.

Café Suizo, café.

Don Fortunato Redón, una docena de bombas.

Bar Oriental, copas y cigarros.

Don Julio Redón, ocho docenas de colletes.

La familia del finado abogado DON AGUSTIN REBOIRO, que con la triste ocasión de su irremediable desgracia ha recibido incontable número de consoladoras manifestaciones de sentimiento, nos ruega que, en la imposibilidad de agradecer personalmente tanta expresión de duelo, lo hagamos en su nombre desde estas columnas.

AYUCAR

CIRUJANO - CALLISTA

PRACTIPEDICO

Nuevo sistema de curación de todos los males de pies. Cura inmediata de Callos, Ojos de gallo, Juanetes y todas las enfermedades de los pies.

Consulta de tres a seis.

BRETÓN HERREROS, 18, ENTLO

IGNACIO GRANADO

MEDICINA.—SECRETAS.—PIEL

DIATERMIA Y TRATAMIENTOS

FOR LOS RAYOS X.

Once de Junio, número 9, 1.º, izqda.

Hoy, a las doce y media del día, ante la Sala de la Audiencia, prestará juramento para el ejercicio de la abogacía como recientemente incorporado al Colegio de esta capital, el joven letrado don Blas Reboiro, que sucederá a su finado padre en su acreditado bufete, y en el que, confiando en las dotes del joven profesional, puede esperarse que haga honor al prestigio de su apellido, conservando la clientela, de la que ha recibido muchas reiteraciones de confianza, y aumentándola, por poner a su servicio, a falta de la experiencia de su padre y antecesor los entusiasmos de la juventud.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el

DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.

Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio: calle Salmerón, núm. 20

PARA BUENA CASA DE PENSION

La de JULIO DEL POZO, calle de las Delicias, núm. 5, 3.º Buenas habitaciones y trato esmerado. Especial para señores hijos.

SENORA... Haga sus compras en el Comercio de Tejidos «EL TRIUNFO», por ser el que más barato vende.

Daniel Navarro.—Mercado, 124.

DERBY.—CABRIOLET SOUPLE,

2 PLAZAS, 7.430 PESETAS.

Por la Sala de la Audiencia se han dictado los siguientes fallos:

Condenando, en trámite de conformidad, a Santiago Pérez Roldán, vecino de Aldeanueva de Ebro, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa, como autor de un delito de tenencia de armas, porque le procesó el Juzgado de Alfaro.

Condenando, de conformidad con lo solicitado por su defensor señor Mato, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, al vecino de Cervera, Angel Romano Jiménez, en causa por delito de hurto, instruida por el Juzgado de Arnedo. La Sala acepta en su sentencia la atenuante de embriaguez no habitual, formulada por la defensa del procesado.

Condenando a Emilia López Capellán, vecino de Santurde, a la pena de tres años, nueve meses y cuatro días de prisión correccional, en concepto de autora de un delito de atentado y lesiones graves a un agente de la autoridad, en causa procedente del Juzgado de Santo Domingo, y también a la indemnización de cien pesetas al perjudicado Gregorio García García, guarda municipal de Santurde.

MARCOTEGUI

Análisis clínicos.—GALLARZA, 26.

J. M. de Salinas

Consulta de 11 a 1

Vara de Rey, n.º 12

Médico por oposición de la Prisión Provincial.

Enfermedades del corazón

AFECCIONES INTERNAS

CULTOS.—Función de honor del Milagroso Niño Jesús de Praga, en Carmelitas, se hará mañana toda por la mañana a las ocho y media de Comunion general con acompañamiento de armonium, y cánticos; a continuación se rezará la coronilla.

BOCOYES

De roble y castaño, nuevos y usados, a precios reducidos. Alberto Roig, en Villafranca del Panadés.

BALDOSAS PRISMATICAS DE CRISTAL PARA PISOS LUMINOSOS

JULIO REDON

MARQUES DE VALLEJO, 17.

En el GRAN BAR de Amador Ruiz, en el Espolón, se reciben todos los días GAMBAS Y CIGALAS Y OTROS MARISCOS.

Plisadora Moderna

Gran variedad de plisados a máquina hasta 1'50 metro de altura

Los encargos se entregan en el día

Sagasta, 6. - 3.º (Relojería Cadarso)

Persianas

CORRIENTES y de FANTASIA

SE COLOCAN A DOMICILIO

AVELINO PENALVA

GALLARZA, 3.

Hay quien pierde un bolsillo o una cartera o un paquete poco voluminoso y muchos hay que pierden la memoria, sobre todo cuando les conviene, pero no se darán muchos casos de perder un saco de carbón, cosa que ocurrió ayer, pues en el paseo del Espolón, junto a un árbol, encontraron un «envase» con carbón vegetal los guardias de Seguridad.

El saquito puede recuperarlo su dueño en la Inspección de Vigilancia... pero antes de encontrar el saco ¿no sería mejor que viera de encontrar «la cabeza»? porque la tiene perdida del todo, no lo duden ustedes.

DERBY.—GRAND SPORT ESPECIAL, 2 PLAZAS, 7.500 PESETAS.

SOMBRERERIA MERINO

PORTALES, 98

Se han recibido los últimos modelos en sombreros de paja y feltro para la temporada de verano. Limpieza de sombreros de paja, una peseta.

CARBONES

Nuevas remesas de galleta y encina, inmejorables para cocinas. Peso garantizado. — Aviso: «EL VOLCAN», General Zurbano, 9.— Teléfono 125.—

A. PUEYO ALLO.

En las inmediaciones de Tirgo, cuando regresaba a dicho pueblo conduciendo un carro el joven vecino de 13 años de edad, Julio Hernández Conde, por haber caído un efecto del vehículo y haber dado en las patas traseras del animal que lo arrastraba, éste empujó veloz carrera. El joven menudito, no pudiendo sujetar a la caballería, saltó del carro a tierra, con tan mala fortuna que fué atropellado.

No se le apreció más lesión externa que una entusión en el pecho, pero el desgraciado joven murió a las pocas horas del accidente.

El Juzgado municipal comenzó la instrucción de diligencias.

¡Qué satisfacción se siente usando siempre las hojas de afeitar

FENIX

de fabricación nacional

Hoja 30 cénts.

Representante: Antonio Gonzalo

Publicidad LUZ.

Acetites de Hígado de Bacalao y Emulsiones muy puros y garantizados.

Farmacia del DOCTOR PERUCHA.

Antoñana

Bisutería y cubiertos de mesa.

En la propuesta elevada el Ministerio de Gracia y Justicia por el Tribunal de oposiciones a plazas de secretarios judiciales se halla incluido nuestro paisano don Julián Ruiz de Rivas y ha sido destinado a Tarazona. Nuestra enhorabuena.

BALNEARIO DE LA MUERA

Curación de anemia, reuma, herpetismo, úlceras, escrófula en todas sus manifestaciones, tumores blancos, mal de Pott, estreñimiento y cuantas provengan de impurezas o debilidad de la sangre, no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer.—Gran Hotel, extensos parques, próximo a Bilbao, varios trenes en el día.

En el GRAN BAR de Amador Ruiz, en el Espolón, se reciben todos los días GAMBAS Y CIGALAS Y OTROS MARISCOS.

Siendo interesantísimo para los aficionados radioyentes conocer los resultados que se van obteniendo con las emisoras de onda extra-corta, nos complace en comunicarles que el «Radio-Laboratorium Philips P. C. J. J.», de Eindhoven (Holanda), (30'9 metros), anuncia las siguientes emisiones.

Todos los martes y jueves, desde las cinco hasta las ocho de la tarde (tiempo mediano de Greenwich).

El «Radio-Laboratorium Philips P. C. J. J.», de Eindhoven (Holanda), agradecerá cuantas observaciones se le manden directamente sobre el resultado de la audición.

DERBY.—CARRERA CON TUBO COMPRESOR, 10.300 PESETAS.

No comprar tinta

PASE V. POR LA LIBRERIA DE

Delfin Merino (hijo)

Y EN SUS ESCAPARATES VERA

LO QUE LE INTERESA.

EMILIO CASAS (hijo)

SIFILIS Y VENEREAS

DIATERMIA. -- RAYOS X

SAGASTA, 17, SEGUNDO PISO

Ayer falleció, víctima de larga y penosa enfermedad, el desgraciado obrero albañil José Puerto Velilla, dejando en el mayor desconsuelo e indigencia a su esposa y tres hijas pequeñas.

Descanse en paz.

A PAMPLONA VIAJES DE LUJO Y COMBINACION DIARIA EN EL AUTO-CAR

DIA 9.—Sabado (salida a la una de la tarde). — CORRIDA: BELMONTE, SANCHEZ MEJIAS y ZURITO.
DIA 11.—Salida a las cuatro de la mañana.—OCHO TOROS para CAÑERO, SANCHEZ MEJIAS, MARQUEZ y GAGANCHO.
Informes: Café de «Los Leones», Bar Chavalo y Bar «Algabeño».

Dice la Compañía del ferrocarril Calahorra-Arnedillo

CARTA ABIERTA

Sr. Director del diario LA RIOJA Logroño
Muy Sr. nuestro: Esperamos de su amabilidad de cabida, en las columnas de su periódico a estas líneas sobre el ferrocarril de Calahorra a Arnedillo, aprovechando la ocasión de haber aparecido en el mismo un artículo firmado por don Ricardo Ruiz de la Torre.

El citado comunicante se dirige, en el artículo citado, al Consejo Superior de Ferrocarriles, en solicitud de que deje en suspenso las supresiones que, de acuerdo con esta Sociedad, ha introducido en algunos servicios de la explotación con el fin de hacer esta posible económicamente y en evitación de tener que llegar a suspenderla.

Aun cuando en el artículo de don Ricardo Ruiz de la Torre, no se cita a esta Compañía, porque, indudablemente, dicho señor conoce los sacrificios que la misma ha soportado para sostener, hasta este momento, abierto al tráfico, aprovecha la Sociedad esta ocasión para exponer ante los lectores riojanos de este diario, la cuantía de los dichos sacrificios y el medio que habría para llegar al restablecimiento de las supresiones recientemente implantadas en los servicios.

Seguando el orden cronológico de la vida de la Sociedad, habrá que concretar primeramente las pérdidas sufridas en la construcción de la línea de Calahorra a Arnedillo, que superan muy por cima del millón de pesetas, en razón de que los gastos realizados fueron mayores que los previstos en la real orden de la concesión.

Abierto a la explotación el primer trazo del ferrocarril a fin de mayo de 1922, han venido cerrándose los sucesivos ejercicios hasta fines de diciembre último con déficits que alcanzan, en su totalidad, una cifra superior a 600.000 pesetas, que la Sociedad ha venido soportando con los mayores esfuerzos, levantando créditos que ha atendido, hasta que sus fuerzas han llegado al límite.

Pero no han sido solamente éstas, con ser ya de importancia, las pérdidas soportadas por la Sociedad, pues en la negociación de las líneas se levantó la garantía de interés, necesaria para levantar disponibilidades con que atender a la construcción, sufrió la importante de 2.300.000 pesetas.

Conviene también recordar que esta Sociedad no ha gozado nunca ni del anticipo reintegrable ni del aumento del 15 por ciento en sus tarifas, a pesar de ser éstas inferiores a las de las Compañías que han disfrutado este beneficio.

En esta situación, se vio en la imposibilidad de atender los gastos más primordiales de la explotación, como son el salario de sus obreros y sueldos de los empleados, y hubo de recurrir, ante el Consejo Superior de Ferrocarriles, en demanda de auxilios para poder continuar la explotación. Este alto Centro, a pesar de sus buenos deseos, no encontró forma legal para atender nuestra petición y hubo de limitarse a la concesión de anticipos sobre la garantía de interés con lo que, claro es, no se halló solución al mal que trataba de remediarse, sino únicamente un aplazamiento del error que nos amenazaba.

Viéndolo así claramente la Sociedad, recurrió de nuevo a entidades para que prestasen su apoyo, en ga-

ranía de ofertas, que aquella hacía al Consejo Superior, para obtener un adelanto pecuniario que le permitiera un plazo hasta la intensa explotación de las minas de carbón de la Sociedad Electro Metalúrgica Ibérica, con el cual era de esperar un tráfico capaz de cubrir los gastos de la explotación. Pero tampoco esto era bastante si no se introducían simultáneamente economías que el Consejo Superior creyó factibles dentro de las primeras necesidades de la línea y capaces, con el aumento de ingresos esperado, de restablecer el equilibrio económico de la Sociedad.

Con lo expuesto basta para darse cuenta de los considerables sacrificios hechos por la Sociedad de Ferrocarriles Eléctricos, sin que hasta la fecha haya gozado de ningún beneficio, pues los producidos por la construcción y explotación de su línea Calahorra a Arnedillo, han sido, hasta el momento, disfrutados únicamente por los usuarios del ferrocarril y los naturales de la región, donde ha quedado el capital empleado en la construcción, el satisficcho generosamente por la Sociedad en pago de los terrenos expropiados y el que sigue ganando para sostener la explotación.

No sería, pues, justo, desde ningún punto de vista, que esta Sociedad fuese la única sacrificada en el momento de buscar solución para no interrumpir la vida de su ferrocarril, y así deben comprenderse los intereses lesionados con las modificaciones propuestas, o bien prestar ayuda económica, en proporción de los beneficios recibidos, para sostener aquellos gastos cuya supresión ha ordenado el Consejo Superior de Ferrocarriles, hasta que el aumento de tráfico, que la Sociedad espera obtener con un plan propuesto para aumentar las fuentes de ingreso, permita una explotación normal, desde el punto de vista económico. Este es el criterio dominante hoy en el Centro que dirige el alumbramiento y ordenación de las riquezas del país, de acuerdo con el principio elemental de justicia de que, los que ayudan al Estado en sus esfuerzos para aumentar la riqueza, sean aquellos que más directamente hayan de beneficiarse de ella.

Y reiterándole las más expresivas gracias por su hospitalaria acogida, se reitera de usted afectuosa y reconocida.

La Sociedad de Ferrocarriles Eléctricos

Cancelación de inscripciones de condena

Una real orden del Ministerio de Gracia y Justicia que inserta la «Gaceta» en su número de ayer dispone que todo reo no reincidente ni reiterante que hubiera cumplido diez y ocho años de edad cuando delinquiero, haya cumplido la condena que le fué impuesta o hubiere sido remitida a virtud de condena condicional por razón de delito en fechas desde las cuales haya transcurrido el período que para la prescripción de la pena señala, según los casos, el artículo 134 del Código penal vigente, sin cometer ningún delito, y observando buena conducta, pueda acudir al Ministerio de Gracia y Justicia pidiendo que la inscripción de su condena sea cancelada y quede sin efecto alguno. La solicitud se sustanciará en la forma que previene el artículo sexto del real decreto-ley de 14 de noviembre de 1925; pero no será puesta en curso sin unir a ella certificación del

A LOS TOROS A PAMPLONA

La Empresa de Publicidad «LUZ» organiza un viaje a Pamplona el próximo domingo, para asistir al encierro, regresando en el día. El viaje se hará en un bonito y espacioso ómnibus.

PRECIO DEL BILLETE, 14 PTAS.

Pida usted hoy mismo su billete en Café Comercio, Bar Oriental, «Algabeño», «El Chavalo», «El Carabanchel», Bar Hijelmo, Bar Royalty y Café de Los Dos Leones.

¡PRONTO! GRAN CONCURSO

Naumann y Wertheim

Las mejores máquinas para coser y bordar
3.225 pesetas en premios 3.225
Véanse bases en prospectos: Pedir volantes para tomar parte en la **Relojería Suiza.**
Mercado, 16.—Logroño

Publicidad «LUZ»

Notas Militares

VISITAS OFICIALES.—Visitaron ayer al general gobernador militar de esta plaza, el comandante de Ingenieros don José de Arancibia, despedido para Burgos; capitán médico don Lauro Melón, para Oviedo; teniente de Artillería don Pablo Salvador, para Segovia, y el teniente de ingenieros don Domingo Gallego, presentado de Oviedo.

VIAJEROS

En el rápido de la mañana salió ayer con dirección a Mataga, con el fin de tomar posesión de la plaza de beneficiado asalmista de aquella Catedral, para la que ha sido nombrado recientemente, tras de brillantes oposiciones, nuestro muy estimado amigo don Francisco Javier Vidal, virtuoso sacerdote que durante larga etapa ha venido desempeñando el antedicho cargo en nuestra Colegiata.

A la estación salió a despedirlo un considerable número de amigos.

Dicho señor nos ruega que en la im posibilidad de despedirse de las muy numerosas amistades con que cuenta en nuestra capital, lo hagamos nosotros en su nombre desde estas columnas.

Cumplimos muy gustosos el ruego de tan apreciado amigo, a la vez que le hacemos muchas felicidades en su nuevo destino, en que dejemos asimismo de sentir muy de veras su falta.

De Ciudad Real llegó el canónigo de aquella Catedral y fundador de los Sindicatos Agrícolas Católicos de la Rioja, don Jesús Andrés y García, con su hermana señorita Leonor.

Para Burgos y Barcelona, salió nuestra convecina señorita Amalia García Sánchez, acompañada de su primo el respetable párroco de Barcelona don Juan Arce García.

Regresó a Vitoria el canónigo de aquella Catedral don Miguel Ochoa y Ochoa.

De Huelva a pasar una temporada con sus hijos llegaron la señora madre política y hermano del ingeniero de Vías y Obras de esta Diputación don Isidoro Navarrete.

Para Algorita salieron doña María de las Angustias y doña Rafaela del Valle. Llegó ayer de Madrid, de paso para Vichy, donde se encuentra su señora y su hija, el académico de Bellas Artes don Miguel Salvador y Carreras.

Llegó de Toledo el alumno galonista de la Academia de Infantería, don Gerardo García.

DESTINADOS A HACIENDA.—Se han publicado los destinos al Ministerio de Hacienda, de dos coronales, tres tenientes coronales, un comisario de guerra, 23 comandantes, 18 capitanes, un teniente auditor de segunda y 19 tenientes.

DESTINOS.—El párrafo tercero del artículo segundo de la real orden circular de 28 de julio de 1926 (C. L. núm. 275) se modifica, quedando redactado en la siguiente forma: «El hecho de ser nombrado en esta forma para el cargo de profesor, será en lo sucesivo condición de preferencia para la obtención de destinos de concurso, y, como mérito, se hará constar por el director del Centro respectivo con una nota de ampliación en la quinta subdivisión de la hoja de servicios.»

MUNICIONES.—Se reproduce rectificada la real orden acerca de la dotación de municiones.

INSTRUCCION.—La obra «Temas tácticos de pelotón», de que son autores don Antonio Arados y don Emilio González Pérez-Villamil, ha sido declarada de utilidad para el Ejército.

PROFESORES DE GIMNASIA.—En los Cuerpos activos desempeñará el cargo de profesor de gimnasia un oficial del mismo, que estará auxiliado por el número de monitores que, a juicio del jefe, sean necesarios, todos ellos con título profesional y derecho al percibo del premio asignado.

ASCENSOS.—En Infantería ascenden al empleo de alférez ocho suboficiales.

DISTINTIVO.—Al teniente coronel del regimiento Bailón don José Duchá Giménez, le ha sido concedida la Medalla Militar de Marruecos, con el pasador de Tetuán.

Labradores

Si necesitáis comprar LIOS DE ESPARTO para atar la mies, no dejéis de visitar la Alpargatería de Gregorio Alonso, por ser la Casa más surtida, la que dispone de mejores clases y la que más barato vende.—Portalitos, 11 (junto a las Escalerillas), Logroño.

A Pamplona el domingo A VER EL ENCIERRO Y LA CORRIDA

SALIDA: EL SABADO, A LAS DOCE Y MEDIA DE LA NOCHE. SALIDA DE PAMPLONA: A LAS ONCE DE LA NOCHE. En el comodísimo, rápido y seguro «Saurera», de Demetrio Ruiz (Gallina). Precio ida y vuelta: Delantera y Berlina, 14 ptas. Interior y arriba, 12. Inscribirse en el estanco de Pedro Alonso, planta baja Deleg. de Hacienda.

LA FALSIFICACION DE BILLETES Y SELLOS

ALICANTE.—Ha declarado ante el Juzgado el detenido conocido por «El Pepe», al que se supone complicado en la falsificación de sellos y billetes. Negó que hubiese tenido en la misma intervención ninguna. Afirmó que Diego Sánchez le encargó la aleación de metal para la falsificación de monedas, pero que la maquinaria era muy mala y se inutilizaba frecuentemente. Entonces se abandonó el negocio, que resultaba muy costoso, y él se separó de los restantes.

La declaración del detenido en Alhama, Juan Hernández Gracia, ha ofrecido mayor interés. Este figuraba como uno de los socios capitalistas, y, juntamente con Miralles, facilitaba los fondos necesarios para continuar el negocio. Primeramente fue conductor de tranvías en Murcia, y luego guardia de Seguridad, cuya plaza dejó para entregarse a la falsificación. Como se le viera demasiado dinero, él aseguró que procedía de una herencia de una tía suya, de la cual había heredado 20.000 duros.

Su declaración duró cinco horas, y en ella ha descubierto toda la organización, detallando el papel que a cada uno de los detenidos le estaba atribuido. Manifestó que la falsificación se extendió también a los billetes de 500 y 100 pesetas, y que los reportó sanadas ganancias, pues se calcula en un millón de pesetas la cantidad que se enriqueció Miralles, y en 600.000 Alenda. Miralles adquirió una finca, sin que se firmara la correspondiente escritura, por temor a divulgación, y si sólo un recibo particular.

Se sabe que pocos días después de ser detenido Miralles, una persona entró en la finca La Callosa e inutilizó los billetes y timbres, cuyo supuesto valor se cree excede del millón de pesetas. Los falsificadores disponían de una máquina minúscula, que adquirieron en Barcelona en 5.000 pesetas, y de la cual se valieron para falsificar los sellos y billetes.

La Policía practica diligencias para dar con el paradero de la máquina, y se espera llegue a descubrirse hoy.

LA LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO NACIONAL

Según los datos publicados por la «Gaceta», los ingresos del Estado, presupuestos para el ejercicio de 1926-1927 sumaron 3.184, 91 millones de pesetas, los derechos reconocidos y liquidados, 3.478,78; la recaudación líquida obtenida, 3.325,97, y los restos pendientes de cobro, 152, 80.

En cuanto a los gastos, los presupuestos eran 4.085,06 millones; las obligaciones reconocidas y liquidadas suman 3.897,70; los pagos líquidos ejecutados, 3.526,63, y los restos pendientes de pago, 361,06.

La comparación de unas cifras con otras arroja un exceso líquido de los ingresos realizados sobre los presupuestos de 141,06 millones; un exceso de los gastos sobre los ingresos presupuestados, de 900,15; un exceso de las obligaciones sobre los derechos reconocidos y liquidados, de 418,92; un exceso de los restos por pagar sobre los pendientes de cobro, de 208,26, y una diferencia entre el exceso de los ingresos realizados sobre los presupuestos y el de los gastos presupuestados sobre los pagos ejecutados, de 407,36 millones.

En consecuencia, existe un déficit inicial de 210.655.576,62 pesetas, correspondiente al exceso de los pagos sobre los ingresos realizados. Añadiendo el importe del producto íntegro de la negociación de la Deuda, menos el del reembolso de obligaciones del Tesoro, 397,72 millones, en definitiva, aumenta el déficit a 608,38 millones, es decir, 608.380.793,14 pesetas exactamente.

Este desfavorable resultado, como se ve no se debe a disminución de ingresos sobre los presupuestos, sino a un considerable aumento en los gastos.

La consecuencia es un dilema: o es posible disminuir los gastos, o será indispensable reforzar los ingresos, exigiendo mayor sacrificio a los contribuyentes.

Falta saber cuál será el camino preferido por los que pueden decidir.

GAITEROS

Se ofrecen dos, con su redoblante. Dirigirse a Vicente Rico, en Nalda de Iregua.

†
EL SEÑOR
D. JOSE PUERTO VELILLA
falleció en el día de ayer, a los 30 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa doña Carmen Ezquerro; hijas Isabel, Gregoria y Concepción; madre doña Daría Velilla; hermanos don Domingo, doña Victoria y doña Marina; hermanos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las DOCE, desde la casa mortuoria, Ruavieja, 49, al Cementerio, por lo que los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 9 de julio de 1927.
Iglesia Parroquial.— Santa María de Palacio.
No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

FOLLETON DE «LA RIOJA» 49

María

NOVELA AMERICANA

Por JORGE ISAACS

Nueva edición autorizada por el heredero del autor, don David Isaacs.

(Editada por la Casa Sopena)

Y dándome a oler la sábana que llevaba colgada en un hombre añado: —¿Qué olor tiene?

—El tuyo.

—A malvas, señor.

—Pues a malvas.

—Porque yo tengo siempre muchas en mi bañi. Camine y no vaya a creer que es lejos, lo vamos a llevar por debajo del caacotal; al salir del otro lado, no hay que andar sino un pedacito y ya estamos allá.

Fernán, cargado con los calabazos y coladeras, nos precedía. Este era mi ahijado; tenía yo trece años y él dos cuando le serví de padrino de confirmación, debido ello al efecto que sus padres me habían dispensado siempre.

XLIX

Salíamos del patio por detrás de la cocina cuando mi comadre nos gritaba: —¿Tú lo verás.

—No se vaya a demorar, que la comadita está ya en esticco molida.

—Pues ahí verá que me da no sé qué cañita de eso.

—No se le dé nada, porque si no hubiera sido con usted, no hubiera llamado otro de quien oír malos juicios. Oiga, que no le he dicho lo mejor. Mi taita le amansaba potros al año Justiniano, y él tuvo que venir a ver unos terneros que tenían en un tratado en una de las ocasiones en que el blanco vino, lo encontró aquí Tiburcio.

—¿Aquí?

—No se haga el bobo; en casa. Para castigo de mis pecados lo volví a encontrar otra vez.

—¿Cero que van dos, Salomé.

—¿Ojala hubiese sido eso solo; también lo encontró un domingo en la tarde que vino a pedir agua.

—Son tres.

—Nada más, porque, aunque ha venido otras veces, Tiburcio no lo ha visto; pero a mí se me pone que se lo han contado.

—¿Y todo te parece nada en dos platos?

—¿Usted también da en lo mismo?

—Y ahora! ¿Yo tengo la culpa de que ese blanco dé en venir? ¿Por qué mi taita no le dice que no vuelva, si es que puede?

—Es que hay cosas sencillas, difíciles de hacer.

—Ah, pues; eso le digo yo a Tiburcio; pero todo tiene remedio, y de eso no me atrevo a hablarle yo.

—Que se case pronto contigo; ¿no es esto?

—¿Y si él lo ha querido? A mí nadie me quita de la cabeza que si fió José lo consintiera, ese velocido se casaría con Lucía, y a no ser porque Tránsito es ajena ya, hasta con ambas si lo dejaran.

—Pues sábase que Lucía quiete des-

de que estaba chiquita a un hermano de Brantilo que pronto vendrá; y me le quepa duda, porque Tránsito me la ha contado.

Salomé se quedó pensativa. Llegamos ya al final del caacotal, y sentándose en un tronco, me dijo meciendo con los pies colgantes una mata de buenas tardes: —Conque diga, ¿qué le parece bueno hacer?

—¿Me das permiso para referirle a Tiburcio lo que hemos conversado?

—No, no. Por lo que usted más quiera no lo vaya a hacer.

—Si solamente te pregunto si lo consientes.

—¿Todito?

—Las quejas sin los agravios.

—Si es que cada vez que me acuerdo de lo que se figura él de mí, me pone que me digo... Vea; se me pone que es mejor no contarle, porque si ya no me quiere, después andará diciendo que me cansé de llorar por él, y que lo quite contándole.

—Entonces, convéncete, Salomé, de que no hay medio de remediar tus penas.

—¡Ah, trabajo!—exclamó poniéndose a llorar.

—Vanos, no seas cobarde—la apartándole las manos de la cara—lágrimas de tus ojos valen mucho para que las derrames a chorros.

—Si Tiburcio creyera eso, no me pararía ya las noches llorando hasta que me quedo dormida, de verlo tan fatigado y ver que por él mi taita me lo cogido tema.

—¿Qué quieres apostar conmigo que mañana en la tarde viene Tiburcio a verte y a contentarte?

—¡Ay! le confieso que no tenía con qué pagarle—respondióme estrechándole la mano en las suyas.

—¿Por qué?

—Es que se me hace hoy como muy triste y... ahora tan serio.

—Es que te parece. Empieza, porque después no se ha de poder. Yo también tengo algo muy bueno que contarte.

—¿Si? Usted primero, pues.

—Por nada—le respondí.

—Pues lo que sucede es que Tiburcio se ha vuelto un veleta y mi ingratito y que anda buscando majaderías para darme sentimientos; ahora, hace cosa de un mes que estamos de malas sin haberle dado yo motivo.

—¿Ninguno? ¿estás bien segura?

—Mire... se lo juro.

—Y ¿qué te ha dicho él que tiene para estar así después de haberte querido tanto?

—¿Tiburcio? Lambido que es; él no me quiere a mí nada; al principio no sabía yo por qué se ponía mal modoso cada rato, y después café en la cuenta de que todo era porque se figuraba que yo le hacía buena cara al primero que veía. Dígame usted, ¿eso se puede aguantar cuando una es honrada? Primero dió en creer una bobería y usted anduvo en la danza.

—¿Yo también?

—Cuando se iba a librar.

—¿Y qué creía?

—¿Para qué es decirle si ya se lo figurará?, todo porque lo vió venir unas veces a casa y porque yo le tengo cariño; cómo no se lo habla de tener, ¿no?

—¿Y se convenció al fin de que pensaba un disparate?

—Así me costó de lágrimas y buenas palabras para traerlo a razón.

—¿Y si él lo ha querido? A mí nadie me quita de la cabeza que si fió José lo consintiera, ese velocido se casaría con Lucía, y a no ser porque Tránsito es ajena ya, hasta con ambas si lo dejaran.

—Pues sábase que Lucía quiete des-

de que estaba chiquita a un hermano de Brantilo que pronto vendrá; y me le quepa duda, porque Tránsito me la ha contado.

Salomé se quedó pensativa. Llegamos ya al final del caacotal, y sentándose en un tronco, me dijo meciendo con los pies colgantes una mata de buenas tardes: —Conque diga, ¿qué le parece bueno hacer?

—¿Me das permiso para referirle a Tiburcio lo que hemos conversado?

—No, no. Por lo que usted más quiera no lo vaya a hacer.

—Si solamente te pregunto si lo consientes.

—¿Todito?

—Las quejas sin los agravios.

—Si es que cada vez que me acuerdo de lo que se figura él de mí, me pone que me digo... Vea; se me pone que es mejor no contarle, porque si ya no me quiere, después andará diciendo que me cansé de llorar por él, y que lo quite contándole.

—Entonces, convéncete, Salomé, de que no hay medio de remediar tus penas.

—¡Ah, trabajo!—exclamó poniéndose a llorar.

—Vanos, no seas cobarde—la apartándole las manos de la cara—lágrimas de tus ojos valen mucho para que las derrames a chorros.

—Si Tiburcio creyera eso, no me pararía ya las noches llorando hasta que me quedo dormida, de verlo tan fatigado y ver que por él mi taita me lo cogido tema.

—¿Qué quieres apostar conmigo que mañana en la tarde viene Tiburcio a verte y a contentarte?

—¡Ay! le confieso que no tenía con qué pagarle—respondióme estrechándole la mano en las suyas.

—¿Y si él lo ha querido? A mí nadie me quita de la cabeza que si fió José lo consintiera, ese velocido se casaría con Lucía, y a no ser porque Tránsito es ajena ya, hasta con ambas si lo dejaran.

—Pues sábase que Lucía quiete des-

de que estaba chiquita a un hermano de Brantilo que pronto vendrá; y me le quepa duda, porque Tránsito me la ha contado.

Salomé se quedó pensativa. Llegamos ya al final del caacotal, y sentándose en un tronco, me dijo meciendo con los pies colgantes una mata de buenas tardes: —Conque diga, ¿qué le parece bueno hacer?

—¿Me das permiso para referirle a Tiburcio lo que hemos conversado?

—No, no. Por lo que usted más quiera no lo vaya a hacer.

—Si solamente te pregunto si lo consientes.

—¿Todito?

—Las quejas sin los agravios.

—Si es que cada vez que me acuerdo de lo que se figura él de mí, me pone que me digo... Vea; se me pone que es mejor no contarle, porque si ya no me quiere, después andará diciendo que me cansé de llorar por él, y que lo quite contándole.

—Entonces, convéncete, Salomé, de que no hay medio de remediar tus penas.

—¡Ah, trabajo!—exclamó poniéndose a llorar.

—Vanos, no seas cobarde—la apartándole las manos de la cara—lágrimas de tus ojos valen mucho para que las derrames a chorros.

—Si Tiburcio creyera eso, no me pararía ya las noches llorando hasta que me quedo dormida, de verlo tan fatigado y ver que por él mi taita me lo cogido tema.

—¿Qué quieres apostar conmigo que mañana en la tarde viene Tiburcio a verte y a contentarte?

—¡Ay! le confieso que no tenía con qué pagarle—respondióme estrechándole la mano en las suyas.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS-LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA
Interior 4 por 100 69 15
Amortizable 5 por 100 92 90

Arquitectos, Propietarios Maestros de Obras!

Si queréis obtener construcciones sólidas y con un 25 a un 50 de economía, emplead los BLOQUES DE HORMIGÓN «REIGADAS».

HERMOSO PISO 2.º Se arrienda con siete habitaciones bien ventiladas. Razón, Avenida de Cristóbal Colón, letra B, piso primero.

COCINERA que sepa cumplir con su obligación, se necesita para casa de poca familia. Ganará buen sueldo. Razón. Muro de la Mata, 2, 3.ª derecha.

VAGA superior, recién parida de 4.º parto con su ternero, vendiendo. Razón, Carretera del Cristo, huerta de don Casiano Alcaite, linde al Ebro.

VENDO GRAMOFONO grande, de mucha voz, con 25 discos, en 150 pesetas. Razón, San Gil, 1, primer piso.

Lo que opinan los médicos del VINO ONA

Notables resultados
El distinguido Dr. D. José Grau y Agudo, jefe facultativo de la Casa de Socorro:

En los convalecientes
El eminente Médico de Madrid, Dr. Manuel Abreu, dice lo siguiente:

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

En las madres débiles
Don José Entrerriales, doctor en Medicina, Director de la Gota de Leche y Consultorio Municipal de niños de pecho, médico de la Beneficencia.

ALMACEN DE MADERAS José Dominguez

Tengo tarimas, tabla, teguillo, tarimillas y toda clase de escuadrías que usted necesite, a precios muy económicos.

OCASION VERDAD
Se vende terreno en sitio céntrico, con gran porvenir en fecha próxima, tapiado, agua abundante, con motor eléctrico, alcantarillado y edificación.

VENDO FORD moderno, dos plazas, baratasimo, seminuevo. Razón, Zafateria Varona, en Santo Domingo de la Calzada.

CRIADO para labranza. Lo necesita Manuel Rivas, Ruavieja, 54.

PLISADORA
PLISADO PERMANENTE
GLORIA RUIZ
EN BERCEO (LOGROÑO)

VENDO TORNO ENTRE PUNTOS
Félix Nanclares, calle Marqués de Francos, 63, en Haro.

HERREROS. Se vende un taladro de volante pequeño y herramienta de herrero. Informa Ponciano Bartolomé, en Nájera.

VACANTE DE MEDICO
AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE VINEGRA DE ARRIBA

OVEJAS. Se venden 55, jóvenes, y una burra de 8 años. Informa Florencio Nájera, en Manjarrés.

PERRO DE CAZA de pura raza, se vende. Ponciano Fernández, en Santo Domingo.

SE VENDE UN «BAR» moderno, con piano y un inmenso surtido de licores, e igual se cambiaría por un automóvil de marca, dando a cada cosa su valor.

HIERROS BOZALONGO
Y TODA CLASE DE PIEZAS
EN HIERROS Y BRONCES.

AYUNTAMIENTO DE VIANA
SUBASTA DE YERBAS

DEPENDIENTE DE BARBERIA
Se necesita en casa del practicante Vicente Herce, en Calahorra.

Cucarachas
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Polvos Triunfo
No se cansa de decir: «¡Cucarachas! ¡Cucarachas!»

Almacén de maderas FELIPE OJEDA

Fabricación de material escolar y Serrería Mecánica.
PRECIOS ECONOMICOS
NORTE, NUMERO 20, LOGROÑO (Frente al Frontón Logroñés)

DEPENDIENTE DE BARBERIA
de 16 a 20 años, que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la de Santiago García, en Haro.

NOVILLA de buen tamaño, recién parida, con su cría, segundo parto, se vende. Tratar con Jerónimo Alonso, en Casalarreina.

AGUAS DE ALZOLA
Las mejores y sin rival para los cálculos nefríticos. Eliminan y expulsan los cálculos, disuelven el ácido úrico, depuran la sangre, combaten el artrismo.

HERMOSO LOCAL. Se arrienda Avenida de Colón, letra G, 2.ª, dcha.

SE VENDEN
Casas propias para labrador. Dos cuevas.

PASTOR PARA VACAS. Que sepa ordeñar, se necesita en la tejera de Santa Cruz, en Prado Viejo.

Baños de Fitero

Los acreditados establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, gotosas, nerviosas y traumáticas, estarán abiertos oficialmente de 15 de junio a 10 de octubre el llamado NUEVO y de 15 de junio a 30 de septiembre el llamado VIEJO.

MEDICOS DIRECTORES
Establecimiento Nuevo, Doctor don Alfredo de Piquer, Establecimiento Viejo, doctor don Saturnino Mozota.

JABONES ARNEDO

Son de fama universal las clases siguientes: Blanco 1.ª, Blanco Corriente, Amarillo 1.ª, Pinta azul inglés y «Nacar» especialidad de la casa: HARINAS Y ACEITES: FABRICANTE Santiago Ruiz de la Torre ARNEDO (LOGROÑO)

«FATTEN»

ALIMENTO TÓNICO RECONSTITUYENTE para GANADERIA
DESARROLLA ENGORDA NUTRE
Los piensos concentrados FATTEN son fórmulas científicas a base de principios altamente nutritivos de volumen reducido y FACILMENTE ASIMILABLES

LA ESCOCESA. Mercado, 13 BACALAO

La apertura de este Establecimiento ha constituido un acontecimiento sin precedentes por el gran surtido que en él hay de los mejores Bacalao que vienen a España, y que el público logroñés que los adquiere en «LA ESCOCESA» es el que se encarga de recomendarlos.

Trillos económicos, prensas de paja MARRODAN Y REZOLA. Logroño

Automóviles de ocasión
TENEMOS VARIOS EN PERFECTO ESTADO, DE BUENAS MARCAS, A PRECIOS INCREDIBLES. — ESCRIBANOS SEGUIRAMENTE INDICANDO TIPO DE COCHE QUE INTERESA

Nueva funeraria LA SOLEDAD

Salmerón, 1.—Logroño
PRECIOS ECONOMICOS
BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 13, Logroño.

Pérdidas

—De un caballo de dos años, con una estrella en la frente de las orejas al motor, rozado de la cruz, berrado de delante. Quien lo haya recogido puede entregarlo a su dueño, Félix Gutiérrez, en Uruñuela.

CASA EN VENTA. Se vende la reñalada con el número 33 de la calle del Marqués de Francos, que consta de planta baja para comercio y cuatro pisos.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en el establecimiento de Teodoro San Juan.—Juan Lobo, 9. mis

Ocasiones excepcionales
Preciosos chalets, todo lujo y confort, se venden o alquilan en Biarritz. Precios económicos. Informes: Once de Junio, núm. 4, primer piso.

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fiores, calle Mayor, 118.

PARTOS
Doña Saturnina S. Orío, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas, Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

SE VENDE UN CARRO propio para mil kilos, y una plataforma en buen uso. Taller de carretería, Muro de Carmelitas, número 7.

ARNEDILLO
FONDA DE LUIS MORAL.
Automóvil a la estación de Calahorra.

LOCALES. Se arriendan varios. Informa V. Fourvel, Travesía de Vara de Rey.

SE VENDE UNA GRAMOLA (mueble de lujo. Marqués de San Nicolás, número 89, entresuelo.

COMPRO TURBINA para salto de tres metros y 700 litros por segundo. Vendo motor eléctrico marca «Siemens», de 7 y medio caballos, con todos sus accesorios; un coche y arreos seminuevos y un vagón de chatarra. Para tratar, con Agapito Ortiz, en Ezcaray.

OVEJAS. Se venden 220 y dos carneros semientales, para vida o pique. Para tratar, con Rufino Lara, Peso, 6, piso tercero, en HARO.

PERDIDO O EXTRAVIADO
Un macho negro, de 4 años, con una verruga en el pecho, morro castaño. Quien lo haya recogido puede comunicarlo a su dueño, Celedonio Romero, en Anguiano.

EN CALAHORRA se vende una casa de tres pisos, con bodega y tienda, en la calle de las Navas. Informará Cándido Barco, Plaza la Verdura, 11.

TINOS DE MADERA de 3.000 a 4.000 litros de capacidad, en buen uso, se compran en la fábrica de Conservas ULECIA.

COCHECILLO PARA NIÑOS, con toldilla, y burra muy ligera, vendiendo. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDE UN PISO desahogado, en buen sitio. Razón, plaza de la Constitución, 9, piso segundo.

PARTOS
TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA. RAFAELA MUSTIENES, Delinea, 4. Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño y jardín.

AGENCIA PANTALEÓN ARANGUREN
Vendo casa con 5 fanegas de tierra regadío, carretera de Lardero; se da barata. Una casa en la plaza de San Bernabé. Se da dinero sobre hipotecas de 5.000 hasta 55.000 ptas., dentro de la población.

CHALET. Se alquila en la Avenida de Pérez Galdós. Informar en la huerta de Herreros de Tejada. Agustín Martínez.

SE OFRECE PELUQUERO BARBERO práctico en el corte de pelo a señoras y caballeros, recién llegado de Madrid. Informa Pedro Pablo Ibáñez, practicante. Rodríguez Paterna, número 2, Logroño.

ALMACEN DE MADERAS y Carpintería Mecánica

Juan Sagredo. HARO
Marqués de Francos, 79. Teléfono 44
OVEJAS. Se venden 81. Para tratar, dirigirse a Castor San Pedro, en Laguardia (Alava).

ARNEDILLO

Fonda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima al balneario. Bucnas habitaciones, con luz eléctrica; un hermoso salón de fiestas y café.

SE VENDE 64 OVEJAS superiores, Tratar con don Julián Carriñanos, en Villabuena (Alava).

SE CEDE UNA HABITACION en un entresuelo, sitio muy céntrico, para oficina o cosa análoga. Informan en LA RIOJA.

CARROS. Se venden dos para 3.000 kilos, dos galeras para 3.500 y un volquete para basura. Razón, Ruavieja, núm. 83, segundo piso, izquierda.

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fiores, calle Mayor, 118.

PARTOS
Doña Saturnina S. Orío, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas, Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

SE VENDE UN CARRO propio para mil kilos, y una plataforma en buen uso. Taller de carretería, Muro de Carmelitas, número 7.

ARNEDILLO
FONDA DE LUIS MORAL.
Automóvil a la estación de Calahorra.

LOCALES. Se arriendan varios. Informa V. Fourvel, Travesía de Vara de Rey.

SE VENDE UNA GRAMOLA (mueble de lujo. Marqués de San Nicolás, número 89, entresuelo.

COMPRO TURBINA para salto de tres metros y 700 litros por segundo. Vendo motor eléctrico marca «Siemens», de 7 y medio caballos, con todos sus accesorios; un coche y arreos seminuevos y un vagón de chatarra. Para tratar, con Agapito Ortiz, en Ezcaray.

OVEJAS. Se venden 220 y dos carneros semientales, para vida o pique. Para tratar, con Rufino Lara, Peso, 6, piso tercero, en HARO.

PERDIDO O EXTRAVIADO
Un macho negro, de 4 años, con una verruga en el pecho, morro castaño. Quien lo haya recogido puede comunicarlo a su dueño, Celedonio Romero, en Anguiano.

EN CALAHORRA se vende una casa de tres pisos, con bodega y tienda, en la calle de las Navas. Informará Cándido Barco, Plaza la Verdura, 11.

TINOS DE MADERA de 3.000 a 4.000 litros de capacidad, en buen uso, se compran en la fábrica de Conservas ULECIA.

COCHECILLO PARA NIÑOS, con toldilla, y burra muy ligera, vendiendo. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDE UN PISO desahogado, en buen sitio. Razón, plaza de la Constitución, 9, piso segundo.

PARTOS
TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA. RAFAELA MUSTIENES, Delinea, 4. Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño y jardín.

AGENCIA PANTALEÓN ARANGUREN
Vendo casa con 5 fanegas de tierra regadío, carretera de Lardero; se da barata. Una casa en la plaza de San Bernabé. Se da dinero sobre hipotecas de 5.000 hasta 55.000 ptas., dentro de la población.

CHALET. Se alquila en la Avenida de Pérez Galdós. Informar en la huerta de Herreros de Tejada. Agustín Martínez.

SE OFRECE PELUQUERO BARBERO práctico en el corte de pelo a señoras y caballeros, recién llegado de Madrid. Informa Pedro Pablo Ibáñez, practicante. Rodríguez Paterna, número 2, Logroño.

FONDA DE PARRAS ARNEDILLO

Amabilidad, buen trato, luz eléctrica en las habitaciones. Muy próximas al balneario.
VERANEANTES. Se arriendan habitaciones por temporadas. Informa Luis del Campo, en Murillo de Río Leza.—El mismo vende una Gramola con más de cien discos, mesas de mármol, veladores, sillas, vajillas y todos los enseres de café.

Escabeche de Bonito
en barril, acaba de recibir Joaquín Ruiz (Sucesor de la Rosa). Mayor, 88.

CALZADO

SOLIDO, ELEGANTE, ECONOMICO
Avenida de Colón, E. M., entresuelo.

PORTERA. Se necesita en la casa número 7 de la calle de Salmerón. Informes, en el primer piso.

PISOS DE POCO PRECIO. Se venden en el centro de la población. Se dan con la producción del 8 por 100 libre y facilidades en el pago. Razón, en LA RIOJA.

SE ALQUILAN PISOS en la transversal Duquesa de la Victoria. Informarán en la Pescadería de la Chileana y Mayor, 88, verdulería, Sucesor de la Rosa.

APRENDIZ. Se necesita en el Comercio de Fortunato Redón. Intil presentarse sin buenas referencias.

TARTANA VALENCIANA para 4 asientos, seminueva, se vende en los talleres de Burillo y Heredia. Salmorón, carrocerías.

NODRIZAS
—Casada, de 24 años, leche de cuatro meses, desea criar en su casa. Para informes, al corresponsal de LA RIOJA en Huércanos.

—Se ofrece joven, leche fresca, con el marido en Buenos Aires, para criar en casa de los padres de la criatura. Informará el practicante don José Peña, en Nájera.

—Casada, primeriza, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, el practicante don José Peña, en Nájera.

—Casada, de 26 años, leche de 20 días, desea criar en su casa de Elciego (Alava). Para tratar, con Bonifacio Ruiz, en dicha villa.

—Se ofrece para criar en su casa de Albeida, viuda con leche de 5 meses. Informes, Caballería, 17, primero.

SE VENDE 130 CORDEROS seis meses destete, y una pareja de buyes para labor y carne. Dirigirse a Pedro Morquecho, en Pancorbo.

SE TRASPASA taberna y Casa de Comidas, por no poderla atender su dueño. Se cederá con facilidades en el pago. Informes, en LA RIOJA.

CABALLO. Vendo uno de 5 a 6 años, 7 dedos sobre la marca. Lo doy a prueba de trabajo y enganchado al carro. Para tratar, con su dueño, Venancio Rubio, cortador, en Haro.

OVEJAS. Vendo 120 de todo diente Raimundo Crespo, en Lanciego (Alava). Facilidades en el pago. También se darían en renta.

VACAS. Se venden dos recién paridas, tercer parto, con 18 litros y medio; dos toros de 15 meses, buena raza, tres idem de 9 meses; una pareja de buyes de 6 años, a toda prueba, y siete novillas, o se cambian a cuenta de carne. Cristóbal Iribarría, en Alberite.

GRANDES SECCIONES A 0'95
Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.
La Cocina Alemana
PORTALES, 104.

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Baizgalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

AVENTADORAS. Se venden superiores, a doscientas pesetas, y trillas de Burgos a cien pesetas. Tratar con Tomás Álvarez, en Fuenmayor.

PISOS PRECIOSOS
con jardín, huerta, agua abundantísima, sol todo el año, baño con termosición: sitio inmejorable para veraneo. Informes, en «El Cantábrico».

PARA ESCRITORIO
Se ofrece corresponsal mecanógrafo práctico y auxiliar de contabilidad, con inmejorables referencias. Pocas pretensiones. Informan en La Rioja.

SE DESEA UN CHICO para vender los «Ven y Jamar», rica merienda del mejor bacalao que existe. Dirigirse a «La Escocesa», Mercado, 13.

VACA. Se vende en días de parir tercer parto. Para tratar, con Victoria Ramírez, en Elciego (Alava).

MOTOCICLETA SEMINUEVA
VENDO POR QUINIENTAS PTAS. Norte, 34, entresuelo, centro.

SE ARRIENDA PISO ENTRESUELO, con galería al Mediodía, cuarto de baño completo, termosición e instalación de luz eléctrica, en la calle del General Zurbano, 30. Razón, en la misma casa, piso primero.

SE VENDE un carro y dos caballerías, con sus correspondientes atalayas, en buen uso todo ello. Informa Esteban Pastor veterinario, Logroño.

INTERESES VITICOLAS

El presidente de la Confederación Nacional de Viticultores don Julio Larín ha manifestado que en los pasados días, el comité nombrado por la Asamblea del Círculo Mercantil, se ha dedicado a la redacción del documento, que reflejando exactamente las conclusiones de la Asamblea, se ha elevado al Gobierno.

El comité ha visitado al marqués de Estella, al Ministro de Hacienda, a don Sebastián Castedo y al general Hermosa, presidente de la comisión del Combustible.

Entregaron a cada una de estas personalidades un ejemplar del documento.

Hablaron de la conveniencia de que el comité quede como comisión permanente para prestar los asesoramiento que se consideren necesarios.

Con el señor Castedo hablaron, además, del reglamento de la ley de Vinos y del Tratado de Comercio que actualmente se negocia en Francia.

En lo que afecta a la producción vitivinícola, quedan en Madrid los individuos del comité, señores Carrión y Goicoechea; sin perjuicio de que los restantes individuos que forman el comité, vuelvan en un momento determinado en el caso de que se considere necesario.

En los centros oficiales que he visitado para conocer detalladamente esta gestión, he adquirido la impresión de que la actividad, constancia y entusiasmo con que ha trabajado el señor Larín, son parte principalísima del triunfo que se espera conseguir.

Desde Miranda

8 de julio. LOS DE 20. — ¡Valiente camelo! Unos señores tan estrafalartos y bien planchados, con excelente presentación al público. Este se decide a tratarlos con predilección y de buen grado se encariaba con ellos.

A las primeras de cambio, en cuanto entabla confianza, empieza por sufrir su primer desengaño.

Todo aquello que en los de 20 aparece al exterior es pura ilusión.

Es algo parecido al busto. Hermoso mármol, facciones correctas, expresión viviente, mas sin seso.

Por no obrar de ligero al format

juicio de estos entes presentados en sociedad por una señora muy encopetada, insiste uno en seguir su trato; pero está visto: no tienen enmienda.

Después de tratarlos con la consideración debida, hasta el extremo de llegar a fajarlos como a un niño, persisten en ser ingratos y rebeldes. No suben.

¿Qué hacer para averiguar el origen de su rebeldía?

A varios se les ha ocurrido ya la idea de hacer lo que los niños para enterarse de lo que tienen dentro los muñecos.

Y al hacer la disección se ha encontrado en algunos, dentro de su abdomen, ropaje distinto a su alcurnia.

Su vientre lo constituía una picadura crecida, no sabemos si de tabaco, en vez de capas superpuestas, como las del exterior.

Entre la picadura se ha encontrado también alguna materia extraña, parecida a pasta de porcelana blanca, que muy bien pudiera llevar esta inscripción: «¿Qué malos somos los de 20?»—Serafin de la Casa.

EL CONCIERTO ECONOMICO DE NAVARRA

Con motivo de la salida de Madrid de los comisionados de Navarra, que han estado tratando sobre el concierto con el Estado, comunica un correspondiente:

«Aunque todos estos comisionados son muy parcos en sus conversaciones, no ha podido sustraerse a nuestra observación el estado de ansiedad de su ánimo por saber el efecto que el resultado de sus laboriosas gestiones con el Gobierno ha causado en los miembros de la Diputación que han quedado en Pamplona, en el Consejo Administrativo Foral y en las entidades económicas navarras. Por otra parte no ocultaban la satisfacción íntima que los ha causado el pacto que han negociado, confiando en que cuando se publique el real decreto que le dé vida y sean conocidos sus términos y alcance por el pueblo navarro será considerado equitativo y, en definitiva, muy beneficioso y conveniente a las tradicionales aspiraciones de la región. Creen que el conocimiento y sereno examen de los términos del arreglo producirán satisfacción; pero si así no fuera, los representantes de la Diputación foral que han intervenido en estas históricas negociaciones

nos dicen que tienen la convicción de que no serán reprochados por la voz de sus conciencias, ya que, dentro de las posibilidades que la postura de los representantes del Estado ha permitido, han sacado el mejor partido para los intereses del País, asegurando haber cumplido en todo momento con su deber.

Aunque las discusiones han sido tan largas y en algunos momentos parecían irremediables los puntos de vista de los técnicos del Ministerio de Hacienda y los comisionados, éstos marchan satisfechos de la afabilidad y exquisita corrección con que han sido tratados tanto por los directores generales del Ministerio de Hacienda que han intervenido en los trabajos como por el propio ministro y el jefe del Gobierno.

El viernes, 8, darán cuenta los comisionados del curso de las negociaciones y de su resultado, a la Diputación y al Consejo Administrativo Foral, recabando su aprobación al pacto que han acordado con el Gobierno; y una vez que lo hayan logrado, faldrán nuevamente por la noche para Madrid a fin de comunicar al señor Calvo Sotelo tal conformidad, para que en consecuencia pueda procederse a la preparación del real decreto que será enviado a la firma del rey, y cuyo preámbulo y articulado serán muy interesantes.

Después, durante varios días, los comisionados conferenciarán con los técnicos de Hacienda, recopilando los estudios que tienen hechos ambas partes sobre diversos aspectos del arreglo y para proceder a la redacción del reglamento que ha de regular su aplicación.

ECOS DE CALAHORRA

8 de julio. NATALICIO.—Felizmente ha dado a luz un niño don Felisa Bona, esposa de nuestro particular amigo don Julio Ruiz; tanto ésta como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud. Reciban nuestra enhorabuena.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Al efectuar obras de instalación en la nueva Central Telefónica de esta ciudad el mecánico montador de la Compañía Telefónica Nacional don Demetrio Díez, tuvo la desgracia de que se le escapase la tijera, clavándosele en el ojo derecho; inmediatamente fue

asistido por sus compañeros de trabajo y trasladado a la clínica del afamado oculista señor Chavarria, el que le apreció una herida punzante, calificándola de pronóstico grave.

Lamentamos muy sinceramente esta desgracia, deseándole que desaparezca tal gravedad.

ENFERMO.—Ayer tarde, estando trabajando en el campo, término de «Sotillos», junto a la carretera de San Adrián, el vecino de esta ciudad don Lucio Miranda, sufrió un ataque de parálisis; conducido en un automóvil que pasaba por el lugar de la desgracia a su domicilio, quedó en cama en estado gravísimo. Hoy le ha sido administrado el Santo Viático al que concurrieron infinidad de familiares y amigos. A los hijos y demás familia, que goza de innumerables simpatías en esta ciudad, les testimoniamos nuestro sentimiento, haciendo votos porque el enfermo tenga una pronta mejoría.

VIAJEROS.—Se encuentra entre nosotros el simpático joven oficial de Correos de la Central de Barcelona don José Luis Adán, y llegó de su excursión a Zaragoza y otras ciudades de Aragón, el aconchado industrial y primer teniente de alcalde don José Díez.

Mañana sale para Suiza don Nicolás Palacios, propietario de la Electricista Calahorrana, con su distinguida señora.

UNA QUEJA.—Ayer expusieron ante la Alcaldía de esta ciudad una queja los padres de los soldados pertenecientes a las compañías expedicionarias, cuyos hijos llevan en África dos años y medio, que ven llegar a sus hogares licenciados a los del reemplazo de 1926, que sólo han permanecido en filas, en la Península, siete meses, rogando al señor alcalde haga llegar al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, para que sea transmitida por éste al Gobierno de S. M. esa misma queja, con respetuosa súplica, para que sean relevados del servicio los indiciados reclutas, por no ser equitativo que se encuentren licenciados los que han servido tan cortísimo plazo en la península y permanezcan en Marruecos los que llevan tantísimo tiempo en las compañías expedicionarias.

Unimos nuestra súplica a la de estos padres, por creer que su queja está fundamentada y hacemos votos porque prospere y lleguen a alcanzar sus deseos.—J. E. C.

Santo Domingo Rioja Alavesa

8 de julio. Por renovación ordinaria ha quedado la Comunidad de Labradores constituida del modo siguiente: presidente, don Domingo Arenas; vicepresidente, don Faustino Riaño; tesorero y jefe de compras y ventas, don Aquilino Arenas; vocales, don Victoriano Marín, don Gregorio Urraca, don Juan Cruz Capellán, don Francisco Lumberras, don Florentino Mendi y don Benito Arenas; y secretario, don Felipe Negueruela.

—Sigue la época de lluvias y el tiempo, que de cualquier cosa tiene aspecto menos de verano, sigue estropeando las labores agrícolas, perjudicando los sembrados y restando animación; anoche, jueves, suspendió y luego interrumpió el concierto del Espolón, en el que no se podía parar de agua y de frío.

—El trigo se cotiza a 40 pesetas y 50 céntimos los cien kilos, y cebada a 29'50 igual unidad.

—A pasar las vacaciones estivales llegaron don Bonifacio Gil, músico militar; de Gerona, el beneficiado de aquella Catedral, don Francisco Poves; de Logroño, el sargento de Batallón Nicolás Merino con su esposa, y también el señor Gil y la señorita Pilar Caballero.

Para Santander marcharon, a pasar el verano, el capitán de Compositos, con su cariñosa hija, la señorita Rosario, y para tomar posesión de la Administración de Loterías doña Carmen Caballero, con sus preciosos hijos.

De Madrid llegó don Arturo Valgañón con su señora doña Manuela Echevarría.

—Por don Lauro Guerra, médico de Valverde (Valladolid) y para su hermano don Froilán Guerra Salado, médico de Fresneda, ha sido pedida la mano de la escultural señorita Sofronía Sagredo Cárcamo, habiéndose cruzado valiosos regalos y señalándose la boda para el próximo septiembre, por cuya fausta noticia felicitamos el futuro matrimonio y a los padres de la novia don Vicente y doña Capetana.

—Dentro de pocos días se celebrará en esta ciudad una exposición de la remembrada y premiada bicicleta «Atletica», y en la que se podrá admirar las maravillas del pedal de esta marca con la que se van consiguiendo tantos triunfos en importantes carreras como ha sido la última de Burgos-Aranda-Burgos.

ELCIEGO, 8. Los obreros lesionados días pasados al colocar una estantería de hierro en las bodegas de Riscal, Simón y Víctor Armentia y Honorato Docando, siguen mejorando notablemente lo que nos alegramos.

—Haciendo honor a su deber en obsequio a los muchos parientes y amigos que tiene en este pueblo, a la una de la tarde de ayer jueves y por encima de la Ermita de San Roque, apareció en el espacio con su aparato el valiente aviador don Eduardo González Gallarza.

Una vez que estuvo encima del pueblo dió varias vueltas alrededor de él y una vez colocado en el centro, hizo toda clase de trabajos con el aparato, poniéndolo en distintas posturas, dando a continuación varias vueltas de campana rápidas y descendió en barrena hasta muy cerca de los tejados.

—El pueblo que nunca había visto cosa igual, se estremeció a la vez que lleno de júbilo se desataba en aplaudir a tan arriesgado aviador, quien acto seguido se elevó y tomando en contrario la misma dirección que había traído, se perdió en el espacio con todas las miradas fijas en él.

El pueblo todo, desde las calles y tejados presenció tan arriesgado trabajo, quedando en las calles contentado lo que acababan de ver.

Todos unánimes agradecemos la deferencia que con nosotros ha tenido el apreciado y querido Gallarza.

—En el viñedo ha querido hacer estos días su aparición el mildiu; pero debido a que los tenemos bien tratados con sulfatos, no hay que lamentar hasta hoy daño alguno.

—Ha terminado la siega de cebadas y tado principio la de trigos. La recolección se presenta mal por las tor Armentia y Honorato Docando, si continuadas lluvias que tanto perjudican para estas operaciones.

A. Pardo.

Para combatir la Tos Ferina PERTOSSE

Preguntado a los que han experimentado sus buenos efectos. De venta, en farmacias.

Balneario de Belascoain (Navarra)

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas, gota, reumatismo, etc. Evita los cólicos del riñón e hígado, expulsando los cálculos y arena. — Temporada oficial: 15 de Junio al 3 de Septiembre.

BALNEARIO MONTADO CON ARREGLO A LAS MODERNAS EXIGENCIAS.

HOSPEDERIA A PRECIOS MÓDICOS PARA FAMILIAS DE POSICION MODESTA.

ITINERARIO. — En tren hasta Pamplona, desde donde hay servicio diario de auto, que sale de las oficinas de la Sociedad. — INFORMES: SOCIEDAD «AGUAS Y BAÑOS DE BELASCOAIN», — PAMPLONA.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El magnífico vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON» saldrá de Barcelona el día 30 de julio, para BUENOS AIRES.

El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 17 de julio para HABANA VERACRUZ y TAMPICO.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PEHU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA.

CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3. LOGRONO

Compañía del Pacífico Línea de Cuba

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Caño, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga.

El día 10 de julio, el vapor «ORDUNA».

El día 24 de julio, el vapor «ORFESA».

El día 7 de agosto, el vapor «ORBITA».

Precios de tercera clase con destino a HABANA (incluido impuestos): Precio de pasaje de 3.ª clase con destino a HABANA, 551'65 pesetas. Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER:

HIJOS DE BASTERRECHEA.—Paseo de Pereda, núm. 9.—Telf. 3.441.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS: «BASTERRECHEA».

Almorranas, Varices, Ulceras

Curación científica, radical y garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única Clínica especializada en este tratamiento.— Doctor ILLANES, Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale C. a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

LINEA DE URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

El día 15 de julio, el vapor «DESIRADE».

El día 5 de agosto, el vapor «LIPARIS».

El día 29 de agosto, el vapor «QUESSANT».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase.

La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correos de gran velocidad.

El día 30 de julio, el vapor correo «LUTETIA».

El día 21 de agosto, el vapor correo «MASSILIA».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia.

LINEA DE SANTANDER HABANA Y VERACRUZ

El día 22 de julio, el vapor «ESPAGNE».

El día 22 de agosto, el vapor «CUBA».

LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ

El día 5 de octubre, el vapor «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los Agentes de la Compañía en BILBAO

FELIX IGLESIAS Y COMPANIA

Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 9.672. — BILBAO.

EN LOGRONO ALEJANDRO PUEYO ALLO.

Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9.

LA PRIMITIVA Agencia general de anuncios JOSE CERDA RODES

Vara de Rey, 8. — Logroño.

FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

PARTOS

DONA ENRIQUETA, Profesora. Hospedaje a embarazadas (autorizado). Plaza de Rocasolano, núm. 2 (Avenida de Madrid). Teléfono 20-43, Zaragoza.

Cemento Asland

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Venta por vagones directos de fábrica, y en pequeñas partidas, en almacén Logroño.

Amancio Cabezon

MURO DE LA MATA, 2.

Publicidad LUZ.

plios, y cuatro fanegas de regadío, con frente a la carretera de Lardero, se venderán en 50.000 pesetas. AGENCIA ESCUDERO, Sagasta, 14, 3.º

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. — Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que te conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMION, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el 14 de julio saldrá de BILBAO el vapor de 6.000 toneladas de carga

ALU - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Portugalete, para hacer seguir al muelle «Reina Victoria».

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA

CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3. LOGRONO

Vd. quiere que su puchero sea fuerte y sabroso, verdad? Esto lo obtiene Vd. con poco dinero y de la manera más sencilla: agregando antes de servir por cada litro uno o dos cubitos de



Caldo Maggi

¡Pruébelo una vez!

El Caldo Maggi en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles, al precio de 10 céntimos por cubito.